



# POLANSKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 6 / PROSINEC 2024

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,  
když koncem měsíce srpna vrcholily přípravy na zářijový „Den obce“, těšil jsem se, že následující období po oslavách bude klidnější. To byl ale velký omyl a opak pravdou. Je to bohužel tak. Oslavy 600 let výročí od první písemné zmínky o naší Polance velmi rychle ukončily hrozivé povodně!

Ano, 6. 9. 2024 začala hlavní část oslav našich 600 let. Navazující program na předešlé akce tentokrát začal přednáškou k historii obce panem Petrem Lexou Přendíkem. Přednáška se konala v sále Dělnického domu, který byl slavnostně i historicky vyzdoben. Sál byl zcela zaplněn a ve venkovních prostorách byla nainstalovaná historická výstava na celkem 20 panelech. Množství návštěvníků a debaty před i po přednášce předpovídaly velkou účast na hlavním dni oslav, kterým byla sobota. A bylo to skutečně tak. Od brzkého rána se areál Dělnického domu stal jedním velkým mraveništěm. Dopolední sportovní a spolkový program přilákal velké množství návštěvníků. Současně se ve velkém sále konalo slavnostní zahájení oslav za účasti významných hostů. Pozvání přijali všichni představitelé polanských organizací, současní i bývalí ředitelé našich škol, ale i naši zastupitelé, vedení statutárního města Ostravy, ředitel hasičů ČR pan generál Vladimír Vlček. Rovněž bych nerad zapomněl na vzácné hosty ze Slovenského Zliechova, kteří zároveň oslavili s našimi hasiči 65 let od vzniku družby. Ta byla původně mezi školami. Přítomna byla celá delegace vedena panem starostou obce Antonem Míkem. Slavnostní zahájení moderoval Petr Lexa Přendík a mimo shrnutí historie jsme představili i krátký film a pokřtili knihu „Vzpomínáš Polanko“. Došlo rovněž k poděkování všem, kteří na oslavách spolupracovali a také těm, co se na ovlivňování historie Polanky léta významně podíleli. Oslavy jsme zahájili

slavnostním naražením pivního soudku s polotmavým ležákem s názvem „Polanecká 600“! Oficiality byly za námi a následoval bohatý společenský program. Vystoupení školky a škol doplňovaly celebrity různých hudebních žánrů, divadélko pro děti a taneční vystoupení. Skvělý byl i doprovodný program. Skákací hrady, technika a zásah hasičů historickou stříkačkou, lezení po bednách, střelnice atd. Na své si tak přišly opravdu všechny věkové kategorie. Pomyšlnou třešničkou byl vláček, který bloudil Polankou. Nevím kolik by musel mít vláček vagonků, aby svezl všechny zájemce, ale i tak, myslím, potěšil mnoho lidí. Poděkování patří současným i bývalým žákům naší školy a paní učitelce Mgr. Petře Wojackové. Ti se ujali komentování všech jízd a vy jste se tak mohli dozvědět spoustu zajímavých informací. Milí spoluobčané naší nádherné Polanky! Skončily velké oslavy naší Obce. Jsem přesvědčen, že se nám je společně podařilo prožít v důstojné formě. Byl to obrovský závazek a já chci všem na konci těchto oslav poděkovat! Ano, moc a moc děkuji všem, kteří se na oslavách tohoto výročí podíleli. Jsem nesmírně hrdý na naše spoluobčany, zastupitele, učitele, mládež i naše děti. Je hezké, že vše, co se tady událo, vzniklo vlastními silami, nápady a odhodláním těchto nadšenců. Věřím, že naše Polanka bude i nadále vzkvétat a další kulatiny budou minimálně stejně velkolepé jako ty letošní. Poděkování patří také všem partnerům, kteří nám pomohli finančně pokrýt velkou část těchto oslav.

Byly to emoce, velký tlak, únava a na konci obrovská radost, že se vše povedlo. Mělo následovat klidnější období. Odpočinek, dovolená, setkání v různých skupinách a společná hodnocení videa, fotek (vše uloženo na stránkách obce) a zážitků z těchto velkolepých oslav. Bohužel nic z toho se nekonalo.

Už od středy 11. 9. 2024 jsme byli v pohotovosti a začali se připravovat na povodně, které měly zasáhnout i naši obec. Předpověď, že má dorazit minimálně stejná povodeň jako v roce 1997, se zdála jen těžko uvěřitelná! Začaly přípravy na něco, na co se v podstatě připravit nedá. Každodenní informace s předpovědí počasí a upozornění občanům měly pomoci eliminovat škody na životech, majetku a na zdraví. Většina obyvatel nechtěla uvěřit, že se může taková situace z roku 1997 opakovat! Vždyť za ty roky se přece udělalo mnoho opatření! Jen v loňském roce otevření nového mostu bez středového pilíře na řece Odře, před léty rovněž došlo k pročištění koryta Polančice, byly vybudovány páteřní kanalizace atd. V naší obci stále chybí finální protipovodňová opatření na Polančici (suché poldry, samospouštěcí splavy a zkapacitnění samotného vodního toku). Ani ty by nezachránily Polanku ze 100 %, ale zcela jistě by dopady povodní byly podstatně menší. Bohužel se tedy naplnila předpověď počasí a Polančice i Odra se v sobotu 14. 9. 2024 vylily ze svých koryt a postupně zaplavily části naší obce. Musím říci, že jsme na celou situaci byli velmi dobře připraveni a snažili se maximálně po celou dobu ochraňovat životy, majetek, bezpečnost a zdraví občanů. Společně jsme s našimi hasiči, zaměstnanci obce, vedením města i naší Polanky, řešili aktuální potřeby občanů. Silný vítr navíc komplikoval celou situaci a docházelo k velkým výpadkům elektrické energie i telefonních operátorů, což velmi zásadně zhoršovalo záchranné práce. V sobotu v odpoledních hodinách jsme pak zahájili evakuaci některých částí Polanky. Evakuované občany jsme umístili do Lázeňského a Dělnického domu. Mnoho občanů dostalo pomoc od svých rodinných příbuzných. V neděli pak v ranních hodinách došlo ke kulminaci toků a stav se ještě zhoršil. Pokračovaly evakuace v dolní části Polanky. Celou situaci pak zkomplikoval nezodpovědný přístup chovatele zvířat ze spodní části Polanky. Ten přes veškerá upozornění nezabezpečil svůj chov a došlo tak k ohrožení života nejen zvířat, ale následně i jejich zachránců. Naštěstí v neděli odpoledne přestalo pršet. Na tento okamžik jsme všichni čekali. Postupně, tak jak začala opadávat voda v jednotlivých zatopených částech, jsme začali s úklidem. Pomoc a vzájemná solidarita byla úžasná. Proto se postupně podařilo obnovit sjízdnost komunikací a chodníků. Postupně pak v dalších dnech probíhal úklid jednotlivých nemovitostí a pozemků. Na pomoci se podílely místní firmy, dobrovolníci, naši zaměstnanci a především hasiči. Ano, milí spoluobčané, těžko se píše o takovém živlu. A ještě těžší je napsat o těch, co nasazovali život a obětovali se, aby pomohli všem těm postiženým. Především proto,

že bych na někoho nerad zapomněl. O to víc mrzí ty případy, kdy někteří občané opakovaně volali kvůli čerpání své jímky někde na kopci, když jiní měli metr vody v obytné části! Bohužel i takoví mezi námi jsou... Je to smutné a těžko pochopitelné, ale naštěstí to jsou jen výjimky! Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří pomohli mnoha občanům v této krizové životní situaci. Děkuji krizovému štábu města za skvělou spolupráci. Děkuji firmě DV Polanka za zázemí během povodní a technickou pomoc při likvidaci odpadů, stejně tak firmě VD STAV. Firmě Ingea za pomoc s poskytnutím písku na naplnění tisíce pytlů a našim mladým házenkářům a jejich kamarádům, kteří nám pomohli pytlovat 2000 pytlů s pískem. Obrovská pomoc a solidarita přišla i od různých firem hned po povodni. Dostali jsme dary jak finanční, tak i materiálové, které dodnes pomáhají ve vysoušení místností a čerpání spodní vody. Městský obvod společně s městem Ostravou a dalšími charitativními společnostmi zajišťuje finanční a administrativní pomoc postiženým občanům.

A to největší poděkování si zaslouží naši hasiči. Víte, měl jsem tu čest být celou dobu s nimi a jsem na ně velmi hrdý. Velký dík patří nejen jim, ale i jejich manželkám, přítelkyním a rodinným příslušníkům. Mnoho z nás si neuvědomuje potřebnost mít hasiče v obci! Taková chvíle uvědomění většinou nastává až při životní pohromě. Já jsem rád, že je tady máme a děkuji jim za skvělou spolupráci. Zvláštní poděkování si zaslouží také majitelé a zaměstnanci Hospůdky u Machů, kteří neúnavně přes své vlastní trable s vodou a elektřinou vařili stravu pro všechny hasiče a poškozené. Děkuji také místostarostce Martině Šoustalové a všem zaměstnancům našeho úřadu za nadšení a ochotu pomáhat v tomto velmi složitém období. Jak jsem již jednou řekl, nedokážu všechny jmenovat, takže ještě jednou děkuji všem, kteří pomáhali!

Takový to byl akční podzim a já pevně věřím, že to hektické období máme za sebou. Čas běží dál a mnoho z nás už dávno zapomnělo na oslavy či povodeň. Je dobře, že alespoň počasí přeje a tak se mohou nemovitosti co nejdříve vysušit a být svým obyvatelům opět k dispozici.

V sobotu 30. 11. 2024 nás čeká poslední letošní sláva – tradiční rozsvícení vánočního stromu s jarmarkem v areálu Dělnického domu. Pojdme si společně užít vánoční atmosféru a navnadit se na poslední měsíc v roce do pohodové atmosféry Vánoc.

Přeji všem krásné a pohodové Vánoce a úspěšné vykročení do nového roku 2025.

*Váš starosta Pavel Bochnia*



# Oslavy 600 let Polanky nad Odrou



# Z JEDNÁNÍ RADY ZASTUPITELSTVA

Vážení občané,  
přinášíme Vám informace z jednání samosprávy za období srpen až listopad 2024.

Pravidelnými body bylo projednávání smluv o zřízení služebnosti, souhlasů s připojením pozemků k místní komunikaci, rozpočtová opatření, vyjádření ke stavbám aj.

Dále rada městského obvodu:

- **doporučila** výkup pozemku parc. č. 2886/113, 2886/84 a 2903 v k.ú. Polanka nad Odrou za účelem zajištění územní rezervy pro budoucí rozšíření komunikace ul. Jiřího Krále,

- **doporučila** zastupitelstvu městského obvodu schválit spolufinancování ve výši 30% kupní ceny pro zajištění výkupu pozemků parc.č. 160, jehož součástí je stavba č. popisné 160 v k.ú. Polanka nad Odrou,

- **doporučila** zastupitelstvu městského obvodu schválit Zásady pro sestavování rozpočtu městského obvodu na rok 2025 a střednědobého výhledu rozpočtu na období 2026-2028,

- **projednala** žádost nájemce restaurace Dělnický dům o ukončení nájemní smlouvy ke dni 30.11.2024,

- **schválila** plán inventur na rok 2024,

- **rozhodla** o zahájení přípravy a podání žádosti o dotaci na projekt Stavební úpravy víceúčelového objektu č. popisné 863, ze Státního fondu podpory investic programu Dostupné nájemní bydlení,

- **rozhodla** o poskytnutí finančního daru ve výši 20 000,- Kč občanům Polanky nad Odrou, které postihla povodeň a způsobila škody na majetku v obytných prostorách,

- **nesouhlasila** se záměrem stavby s názvem „Ostrava, Polanka nad Odrou, p.č. 1551/1, k.ú. Polanka nad Odrou,

- **rozhodla** o záměru pronájmu prostor sloužících k podnikání – restaurace Dělnický dům,

- **schválila** předložený plán zimní údržby místních komunikací na území Městského obvodu Polanka nad Odrou na období 1.11.2024 – 31.3.2025,

- **rozhodla** o zahájení veřejné zakázky „Stavební úpravy víceúčelového objektu č. popisné 863“ formou užšího řízení dle zákona o zadávání veřejných zakázek v platném znění,

- **rozhodla** o bezplatném převodu movitého majetku v rámci pomoci občanům postižených povodněmi v Polance nad Odrou,

- **doporučila** prodej pozemku parc. č. 3197/125, 3767/64 a 3767/65 za účelem veřejné prospěšné stavby „D1 km 342-354 dodatečná protihluková opatření“,

Zastupitelstvo městského obvodu se sešlo na svém 9. zasedání dne 11.09.2024 v Malém sále Dělnického domu a:

- **schválilo** Zásady pro sestavování návrhu rozpočtu na rok 2025 a střednědobého výhledu na období 2026-2028 městského obvodu Polanka nad Odrou,

- **souhlasilo** se spolufinancováním ve výši 30% kupní ceny pro zajištění výkupu pozemků parc. č. 160, jehož součástí je dům č. popisné 160 a pozemku parc. č. 161/7 v k.ú. Polanka nad Odrou,

- **rozhodlo** o úplatném nabytí části pozemku parc. č. 2886/113, 2886/111 a 2903 v k.ú. Polanka nad Odrou za účelem zajištění územní rezervy pro budoucí rozšíření komunikace ul. Jiřího Krále,

- **rozhodlo** o bezúplatném nabytí pozemku parc. č. 2895/7 a části pozemku parc. č. 2895/8 v k.ú. Polanka nad Odrou za účelem zajištění územní rezervy pro budoucí rozšíření komunikace ul. Jiřího Krále,

Na své 10. jednání zastupitelstva městského obvodu se zastupitelé sejdou dne 4.12.2024.

-Z-K-

## Poděkování volby

Vážení obyvatelé Polanky nad Odrou, děkuji vám za vaši důvěru. Díky ní jsem byl zvolen senátorem za volební obvod č. 71. Velmi si toho vážím, že jste k volbám dorazili i přes obtížné období povodní.

Svůj mandát budu vykonávat v souladu se zněním slibu senátora, ale hlavně s pokorou a ve prospěch všech Ostravanů, protože mám tohle město v srdci stejně jako vy.

Mým cílem je přinést do Senátu nový pohled a přístup, který spočívá v dialogu a spolupráci napříč politickým spektrem. Musí platit podaná ruka, dané slovo a férovost. Jak jsem již uvedl v době kandidatury, chci se podílet na tvorbě zákonů, které budou spravedlivé a prospěšné pro všechny slušné občany. Zaměřím se na témata, která považují za klíčová pro budoucnost naší země, jako jsou rozvoj a posílení pravomocí regionů, zlepšení vzdělávacího systému, korekce sociálního systému, který bude smysluplně pomáhat lidem v nouzi, jakkoli znevýhodněným i handicapovaným.

Budu se zabývat zákonnými možnostmi omezení obchodu s chudobou, tedy snížení ziskovosti ubytoven, které přinášejí obcím řadu problémů. Za potřebné považuji více podporovat férové podnikání a zvyšovat ochranu životního prostředí. Svou pozornost zaměřím také na aktuální otázky českého hospodářství a ekonomiky.

Jako Váš zástupce v Senátu budu rád za vaše podněty a diskuzi k tomu, co je třeba zlepšit, aby se Vám v Ostravě a České republice dobře žilo.



Kancelář senátora: ulice Horní 3, Ostrava-Hrabůvka  
E-mail: bednarm@senat.cz  
GSM: SENATORXI neboli 736 286 794

## Výsledky voleb

Dne 20. 9. a 21. 9. 2024 se uskutečnily volby do Zastupitelstva kraje a Senátu parlamentu ČR.

### Výsledky voleb do Zastupitelstva kraje v městském obvodě Polanka nad Odrou

| Kandidátní listina |                               | Platné hlasy |       |
|--------------------|-------------------------------|--------------|-------|
| číslo              | název                         | celkem       | v %   |
| 7                  | SPD, Trikolora a PRO          | 91           | 6,02  |
| 15                 | DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT         | 3            | 0,19  |
| 16                 | PŘÍSAHA občanské hnutí        | 33           | 2,18  |
| 21                 | Česká pirátská strana         | 69           | 4,56  |
| 23                 | REFERENDUM - Hlas Lidu        | 3            | 0,19  |
| 28                 | STAROST. A OSOBNOSTI PRO KRAJ | 319          | 21,12 |
| 39                 | ANO 2011                      | 607          | 40,19 |
| 60                 | Moravané                      | 4            | 0,26  |
| 70                 | Sociální demokracie           | 24           | 1,58  |
| 76                 | Švýcarská demokracie          | 6            | 0,39  |
| 77                 | STAČILO!, koalice KSČM a ČSNS | 101          | 6,68  |
| 88                 | SPOLU MSK                     | 248          | 16,42 |
| 95                 | ČSSD A NEZÁVISLÉ OSOBNOSTI    | 2            | 0,13  |

## Poděkování povodně

Ráda bych touto cestou poděkovala panu starostovi, všem pracovníkům ÚMOB Polanka nad Odrou a hasičům za pomoc a starostlivost při povodni v září 2024.

Věra Nováková, Dolní Polanka



# ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

## ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

V AREÁLU DĚLNICKÉHO DOMU V POLANCE NAD ODROU



# 30. LISTOPADU 2024



### PROGRAM:

9:00 - 19:00 - VÁNOČNÍ JARMARK

16:00 - VYSTOUPENÍ POLANECKÁ SCHOLA KOSTELA SV. ANNY

16:20 - VYSTOUPENÍ ŽÁKŮ ZŠ A MŠ POLANKY NAD ODROU

17:00 - ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

17:15 - VYSTOUPENÍ KAPELY SUPERFOX

**BOHATÉ OBČERSTVENÍ, POHODOVÁ ATMOSFÉRA ZAJIŠTĚNA**

POŘADATEL MĚSTSKÝ OBVOD POLANKA NAD ODROU A POLANEČTÍ ZAHRÁDKÁŘI



**OSTRAVA!!!**  
POLANKA NAD ODROU

**600** LET POLANKY  
NAD ODROU  
1424 — 2024

## Vánoční strom zpoza humen

V neděli 17. listopadu proběhlo kácení, převoz a stavění Vánočního stromu. Celou akci, tak jako každý rok, měli na starosti naši dobrovolní hasiči. Letos se jedná o smrč, který obci poskytla paní Oldřiška Ulmanová. Kácení proběhlo na ulici Za Humny, pro hladký průběh bylo nutné zajistit demontáž vedení veřejného osvětlení. Všem zúčastněným i paní majitelce tímto moc děkujeme.

(RM)



## Plesová sezona 2025

|          |                           |                            |
|----------|---------------------------|----------------------------|
| 18.1. So | Obecní ples               | p. Mamulová 599 425 102    |
| 25.1. So | Pionýrský ples            | p. Planka 602 580 746      |
| 31.1. Pá | ZO ČZS                    | p. Struhlová 724 969 801   |
| 1.2. So  | Ples volejbalistů         | p. Gamonová 732 563 389    |
| 7.2. Pá  | HC POLANKA                | p. Tomášek 736 652 292     |
| 14.2. Pá | Multižánrový ples         | p. Veselý 736 537 050      |
| 15.2. So | Myslivecký ples           | p. Jiří Vozník 602 561 939 |
| 21.2. Pá | Pochování basy            | p. Mohyla 605 209 003      |
| 22.2. So | MAŠKARNÍ PLES MŠ Polanka  |                            |
| 24.2. Po | ČČK valná hromada         | p. Krejčí                  |
| 28.2. Pá | Ples Diakonie ČCE Ostrava | firemní ples               |
| 15.3. So | PLES ZŠ KLIMKOVICE        |                            |
| 22.3. So | Maškarní ples SDH Svinov  | p. Kotala 602 726 126      |



# SETKÁNÍ JUBILANTŮ

Dne 17. 10. 2024 se v sále Dělnického domu letos uskutečnilo již druhé tradiční podzimní setkání jubilantů – občanů Polanky nad Odrou, kteří v tomto roce slaví 70., 75. a 80. let.

Toto setkání začalo poněkud netradičně promítáním krátkého sestřihu z oslav 600 let Polanky nad Odrou. Poté se ujal slova pan starosta Pavel Bochnia a následně jubilantům předal dárek v podobě „něčeho dobrého

na zahřátí“. Všichni přítomní se při skleničce a dobré večeři pobavili a zavzpomínali se svými vrstevníky na společné zážitky z minulých let. Velké poděkování patří žákům ze Základní umělecké školy, kteří i toto setkání obohatili svým vystoupením pod vedením ředitele Mgr. Petra Kotka a učitelského sboru. Poděkování patří také AKOBANDU z Klimkovic, který potěšil naše jubilanty krásným vystoupením.

P. M.



## Výsadba zeleně

Se zvyšujícím se počtem vysazované zeleně v blízkosti veřejných komunikací, na obecních pozemcích a v blízkosti veřejných sítí si dovoluujeme upozornit autory těchto děl i případně nově zvažující autory na důsledky jejich jednání.

Vzdálenost výsadby zeleně je stanovena zákonem, např. v jaké vzdálenosti od plotu mohou být stromy vysazeny, jaká by měla být vzdálenost každého z nich od sousedova plotu, obytného domu a hospodářských budov a řeší několik důležitých problémů najednou a to:

- dodržování pravidel požární bezpečnosti
- umísťování stromů v blízkosti budov, elektrického vedení, plotů
- zabránění stárnoucím stromům v pádu větví a možném zranění osob
- respektování práv souseda
- s přihlédnutím k možnému poškození staveb rozvinutým kořenovým systémem

**Přípustnou vzdálenost pro stromy od společné hranice pozemků je stanovena na 1,5m u stromů do výšky 3metry a u stromů přesahující výšku 3m, činí vzdálenost 3m. Hranici lze zkrátit po dohodě se sousedem.**

## Kontejnery na objemný odpad

Ve dnech **11.–13. prosince 2024** budou na území Městského obvodu Polanka nad Odrou přistaveny kontejnery na objemný komunální odpad. Kontejnery budou na svá obvyklá místa přistavovány během dne a to ve středu 11. prosince. Ve čtvrtek 12. prosince budou kontejnery vyprázdněny a ponechány na místě k dalšímu sběru. Odvezeny budou až následující ráno 13. prosince. Do kontejnerů bude možno ukládat veškerý objemný odpad z domácností: televizory, ledničky, pračky, koberce, lustry, nábytek apod. Současně žádáme, aby nedocházelo k odkládání odpadu mimo plně nádoby, pro odložení většího množství odpadu doporučujeme využít druhý den přistavení.

### Místa přistavení kontejnerů

1. ul. 1. května – u kontejnerového stání „Hospůdka u Machů“
2. ul. Za Humny - plocha u křižovatky s ul. 1. května
3. ul. Hraničky – parkoviště u Dělnického domu
4. ul. Malostranská - stanoviště kontejnerů na tříděný odpad
5. ul. Janovská – parkoviště u podjezdu
6. ul. H. Salichové – parkoviště u sportovní haly
7. ul. Nábřežní u křižovatky s ul. 1. května
8. ul. K Lípě – stanoviště kontejnerů u křižovatky s ul. Ostravská
9. ul. K Lípě u křižovatky s ul. Jiřího Krále
10. ul. Příměstská – asfaltová plocha u podjezdu dálnice

Bohužel autoři vysazování zeleně na obecních pozemcích tato pravidla nereflektují. Stromy tak sázejí v blízkosti komunikací, kde kromě poškození komunikace brání ve výhledu, zakrývají dopravní značení, vysazují v blízkosti elektrických drátů, vodovodního či plynového potrubí, pod osvětlením, v místech plánovaných staveb a brání také v zimní údržbě komunikací.

Rádi bychom vyzvali občany, aby neosazovali veřejný prostor zelení a když už tak učinili, aby se starali o její úpravu, případně odstranili z blízkosti komunikací. Při té příležitosti také zvažte, jak dlouho jste schopni údržbu provádět vlastními silami a seznámte s tímto i následné vlastníky, aby v této činnosti pokračovali, abychom tak navíc nezatěžovali obecní údržbu zeleně, potažmo pak platili z daní nás všech.

Martina Šoustalová

## Polanka na Helenu Salichovou nezapomíná

Občané, kteří přišli v dušičkovém čase na hřbitov vzpomínat na své blízké, si mohli i z větší dálky všimnout, jak výrazně se proměnilo místo posledního odpočinku malířky a spisovatelky Heleny Salichové. Profesionálně vyčištěná rozměrná náhrobní deska i pomník od akademického sochaře Miroslav Rybičky za slunečného počasí doslova září. K celkově pěknému dojmu přispívá i renovace obrubníku a osázení novými okrasnými rostlinami.

Úprava pietního místa je důstojnou tečkou za oslavami 600. výročí Polanky a zároveň předznamenáním dalších významných výročí. V roce 2025 si budeme připomínat 130 let od narození a 50 let od úmrtí této významné osobnosti kulturního života, která je svým výtvarným, literárním i etnografickým dílem silně spjata s Polankou a jejím okolím.





# INVESTIČNÍ AKCE A REKONSTRUKCE

## 1. Rekonstrukce chodníků, hřbitov Polanka

V první polovině roku 2024 byla realizována poslední etapa rekonstrukce chodníků na místním hřbitově. Jedná se o chodníky mezi klasickými hrobovými místy v levé přední části hřbitova. Středová komunikace byla v celé své délce nově provedena ze žulové kostky. Na podzim byly vybrané plochy osázeny trvalkovými záhony. Realizace byla podpořena dotací z rozpočtu statutárního města Ostravy částkou 5.382.000 Kč.

Celkové náklady: 6.796.000Kč



## 2. Výsadba zeleně kolem kamenného kříže

Ve spolupráci se zahradním architektem byl připraven návrh výsadby kolem kulturní památky pískovcového kamenného kříže na dominantním místě křižovatky ulic Hraničky a Anny Letenské. V místě byl vytvořen mulčovaný zapojený záhon z 98 keřů a 312 trvalek. Navržená druhová skladba rostlin plně respektuje pietnost tohoto místa. Projekt byl podpořen dotací ve výši 130 tis. Kč, od společnosti OZO Ostrava.

Celkové náklady: 130.000Kč.



## 3. Rozšíření komunikace Příměstská + chodník

V rámci realizace projektu došlo k rozšíření komunikace ulice Příměstská v délce 255 m na 6 m a v místě původního příkopu byl vybudován chodník v délce 290 m. Ze strany zemědělských pozemků byly vybudovány sjezdy a vegetační příkopy se vsakovací rýhou pro odvodnění komunikace. V blízkosti křižovatky ulice Zklidnění dopravy v rozšířeném rekonstruovaném úseku zajišťovaný zvýšený zpomalovací práh.

Celkové náklady 12.830.000 Kč



## 4. Hliníkové protipožární stěny – sportovní hala

Začátkem prázdnin byla realizována výměna 3 protipožárních prosklených stěn s dveřmi v objektu sportovní haly. Důvodem pro řešení výměny stávajících prosklených stěn z dřevěných profilů, bylo provozní opotřebení po 20 letech provozu, kdy stav dveří již neplní funkci protipožárního uzávěru a panikového úniku. Realizace byla podpořena dotací z rozpočtu Statutárního města Ostravy částkou 673.000 Kč.

Celkové náklady: 963.000 Kč



# INVESTIČNÍ AKCE A REKONSTRUKCE

## 5. Parkoviště mateřská škola ul. Malostranská

Během prázdnin byla realizována menší stavba, jejímž předmětem bylo rozšíření parkoviště pro veřejnost u mateřské školy z ulice Malostranská. Stávající brána a oplocení byl demontován, nyní je zde k dispozici 16 komfortních parkovacích stání určených především pro rodiče a zaměstnance školky. Realizace navazuje na rozsáhlý projekt rekonstrukce zahrady mateřské školky, který bude dokončen koncem roku 2024.

Celkové náklady: 480.000 Kč



## 6. Rekonstrukce chodníků ul. K Vydralinám

V srpnu byly zahájeny práce na rekonstrukci chodníků podél ulice k Vydralinám. Jedná se o úsek v příkřím kopci od křižovatky se silnicí 1. května po vjezd do areálu Družstva vlastníků Polanka. Původní asfaltového chodníky po obou stranách byly kompletně vybourány a nahrazeny chodníky ze zámkové dlažby upnuté mezi nové obruby, nové provedení splňuje všechny požadavky bezbariérového pohybu osob.

Celkové náklady: 2.780.000 Kč



## 7. Rekonstrukce parkoviště ul. K Vydralinám

Realizace přímo navazuje na rekonstrukci chodníků podél ulice K Vydralinám. Předmětem projektu je celková rekonstrukce parkoviště pod areálem Družstva vlastníků. Parkovací plochu nově lemuje kamenná obruba s jednořádkem z žulových kostek. Po rekonstrukci má parkoviště kapacitu 23 stání. Na jaro roku 2025 bude okolí parkoviště osázeno trvalkovým záhonem, rovněž proběhne výsadba vzrostlých stromů.

Celkové náklady: 2.770.000 Kč



## 8. LED obrazovka – sportovní hala

Předmětem zakázky je dodávka a instalace velkoplošné LED obrazovky (5x3m) včetně souvisejícího vybavení. Zařízení je určeno pro všechny běžné halové sporty a umožňuje základní ovládání časových a bodových informací podle pravidel jednotlivých sportů včetně videoprojekce ve vysokém rozlišení. Realizace byla podpořena dotací z rozpočtu Statutárního města Ostravy částkou 700.000 Kč.

Celkové náklady: 1.015.000 Kč





# INVESTIČNÍ AKCE A REKONSTRUKCE

## 9. Renovace pomníku Heleny Salichové

Na podzim tohoto roku proběhla na místním hřbitově renovace pomníku Heleny Salichové. Pomník byl očištěn, byly odstraněny zčernalé krusty, provedeny drobné opravy restaurátorským tmelem, proběhlo také nové tónování nápisů a napuštění pomníků zpevňujícím a hydrofobním nátěrem odpuzujícím vodu. Následně byl hrob citlivě osázen kvetoucími vřesy v kombinaci s drobnými kultivary jalovce.

Celkové náklady 90.000 Kč



## 10. Oprava kapličky sv. Vendelína

Předmětem projektu je kompletní rekonstrukce této drobné sakrální stavby u silnice 1. května. S ohledem na stav zdiva byl objekt precizně odizolován od zemní vlhkosti, tzv. podřezán s vloženými asfaltovými pásy, rovněž byla nově řešena svíslá hydroizolace. Po dokončení tmavá plechová střecha s bílou fasádou nechá vyniknout řemeslně dokonale zpracovaným dubovým vstupním dveřím s motivem kříže.

Celkové náklady 525.000 Kč



## 11. Rekonstrukce mostu 1. května

Projekt řeší kompletní rekonstrukci mostu přes potok Polančici na silnici 1. května v blízkosti točny u Klimkovic. Jedná se o investiční akci Správy silnic Moravskoslezského kraje. Původní mostní objekt byl zcela odstraněn. Přes průtahy způsobené nezbytností projekčního posouzení, skutečného uložení základových pásů a povodněmi, které zasáhly celou Polanku, bude stavba dokončena do konce měsíce listopadu.

Celkové náklady cca 11 mil. Kč



## 12. Zahrada mateřská škola

Projekt řeší kompletní rekonstrukci zahrady naší mateřské školky. Zahrnuje rozsáhlé sadové a parkové úpravy, nové oplocení s výtvarnými prvky, herní sestavy z kvalitního akátového dřeva s dopadovými plochami z lité pryže, výstavbu dřevěného skladu, vyvýšených záhonů, pískovišť, dřevěné terasy s mlhovištěm, zemního valu se skluzavkami a malého hřiště pro míčové sporty. Vše bude doplněno nevšedním mobiliářem.

Celkové náklady 10.800.000 Kč

Zpracoval: Mihula Roman



# SLOVO ŘEDITELE ŠKOLY

Milí čtenáři,  
jednoznačně největší podzimní událostí v naší škole je probíhající rekonstrukce zahrady mateřské školy. Stavební práce se rozběhly v říjnu a skončí na konci kalendářního roku 2024. Na zahradě nezůstane „kámen na kameni“. Pevně doufám, že hlavně děti, pro které je zahrada určena, s ní budou spokojené a bude jim sloužit po mnoho let. Společně se zřizovatelem školy a realizační firmou pro to děláme maximum. S blížícím se koncem kalendářního roku se nabízí možnost bilancovat. Rodiče i široká veřejnost jsou pravidelně informováni o dění ve škole i školce na našich webových stránkách, proto bych se raději zaměřil jen na krátké shrnutí. Předně chci poděkovat všem našim žákům, kteří školu, potažmo celou Polanku nad Odrou, reprezentovali na nejrůznějších akcích od olympiád přes sportovní soutěže až po kulturní vystoupení. Jsem velmi rád, že při oceňování těchto žáků nám mnohdy nestačí ani dvorana školy, protože se prostě do ní nevejdou. Úspěchy samozřejmě nejsou jen odrazem školního prostředí, ale také výchovy a přístupu rodičů, za který jim v dnešní hektické době patří velké uznání. Zároveň jsem velmi rád, že v naší škole stále převládá slušné a čestné chování. Jeden příklad za všechny. Na začátku školního roku žákyně 5. B našly v prostorách školy 200 Kč. Bez váhání za mnou přišly, že by rády

našly majitele. Při psaní těchto řádků je 200 Kč stále na vrátnici školy, nicméně to nic nemění na jejich ukázkovém přístupu, za který jim patří velká pochvala. Přesto nejsem idealista a uvědomuji si, že jako každá škola máme i své nedostatky, na kterých musíme stále pracovat. I proto bych rád připomněl všem rodičům, kteří vnímají jakýkoliv problém se školou, aby mi bez váhání napsali na e-mail [reditel@zspolanka.cz](mailto:reditel@zspolanka.cz) a budu se snažit problém ke spokojenosti obou stran vyřešit.

Velmi rád bych poděkoval všem zaměstnancům školy za jejich práci v roce 2024. Široká veřejnost vnímá, že škola je tvořena žáky a jejich učiteli. Škola by však nemohla fungovat bez pravidelného úklidu a bez kuchyně a najít spolehlivého člověka této profese je vzhledem k nabízeným platovým podmínkám stále složitější. Proto velké poděkování patří samozřejmě i nepedagogickým zaměstnancům. V neposlední řadě si velmi cením i spolupráce se zřizovatelem školy a dalšími subjekty, se kterými provoz školy souvisí.

Přeji všem čtenářům poklidný konec roku 2024, příjemné vánoční svátky a ve zdraví úspěšný vstup do roku 2025.

*RNDr. Patrik Molitor  
ředitel školy*

## Ovocnářsko-vlastivědná exkurze

V přírodopise se v posledních letech dotýkáme úbytku biologické rozmanitosti i opatření, která povedou ke zlepšení stavu biodiverzity. Také mluvíme o adaptaci přírody a krajiny na změny klimatu a o udržitelném využívání jednotlivých typů ekosystémů.

V říjnu jsme přijali pozvání pana inženýra Tony Skripčáka, jehož od útlého věku fascinovala naše krajina i stromy v zahradách. Je nadšeným zahradníkem, který své poznatky aplikuje do praxe. Jeho cílem je vracet do veřejného prostoru odolné stromy přizpůsobené místním podmínkám. Spolupracuje s obcemi i spolky a říká o sobě, že jeho poslání není rozdělovat lány, ale spojovat ekosystémy a místní komunity.

V první části naší ovocnářsko-vlastivědné exkurze zavítali žáci do aleje vysazené v roce 2021. Mnohé ze sazenic už jsou dnes poměrně hezké, dokonce plodící stromy a celkově začíná být tato alej, složená ze slivoní, hrušní a jabloní, významným krajinným prvkem. Náš průvodce, absolvent Zahradnické fakulty Mendelovy univerzity v Brně, nás seznámil s významem ovocného stromu v krajině, a to s ochranou proti erozi, podporou biodiverzity, vytvářením spojnic mezi katastry atd. Poté vysvětlil, co si vlastně máme představit pod pojmy staré a krajové odrůdy, jaké jsou jejich přednosti, proč se některé z nich dostaly až na pokraj vyhynutí, čím mohou pomoci dnešnímu ovocnářství, a proč je tak důležitá jejich záchrana. Se žáky se zastavil u některých odrůd, které mají úzkou vazbu na náš region, a prozradil nám pár strastiplných

a kuriózních příběhů o jejich vzniku.

Povídání mělo i rozměr historický, jelikož aleje bývají doslova kronikou našich dějin. Žáci poslouchali o dějinách hospodaření v krajině od dob Karla IV., o kolektivizaci zemědělství po druhé světové válce, rozorávání původních polních cest během scelování pozemků, o obnově těchto cest i návratu starých a krajových odrůd do pooderské krajiny.

Zjistili jsme, jak je o stromy pečováno. Pan inženýr následnou péči zdůraznil, abychom nenabýli dojmu, že ovocný strom stačí zasadit do země a pak už je ponechán svému osudu. Také jsme se dověděli, že ani vybudovat alej není jen tak. Je třeba brát v potaz veškeré faktory a dbát na to, aby byly aleje užitečné pro všechny, aby byly průjezdné pro zemědělskou techniku a aby ani v budoucnu, až budou stromy vzrostlé, nepředstavovaly pro zemědělce překážky.

Ve druhé části exkurze se děti přesunuly do genofondového sadu. Pan ovocnář nám názorně předvedl správný postup výsadby ovocného stromu v závislosti na podmínkách. Detailně hovořil o sazenicích, roubech, kůlech, pletivu proti okusu i typech úvazků, hloubce výsadby a zálivce atd. V sadu se vyskytovalo deset stromů určených k výměně a žáci si ve skupinkách zkusili vysadit stromy sami.

Počasí nám nadmíru přálo. Akce byla velice zajímavá a doufáme, že i přínosná, že generaci našich žáků nebude osud krajiny svého rodiště či bydliště lhostejný, a že si k ní vybudují pevný vztah.

Mgr. Tereza Sosnová





# Každý konec přináší nový začátek

Na konci školního roku slyšeli poslední zvonění nejen žáci 9. ročníku, ale i paní učitelka PaedDr. Alena Kuchařová, která se po mnoha letech rozhodla se školou rozloučit. Když předávala své místo v kabinetě českého jazyka nové paní učitelce Mgr. Kateřině Hrabcové, stihla si s ní popovídat a obě souhlasily, že jejich postřehy, vzpomínky i plány zveřejníme.

1. Co Vás přivedlo k učitelství? Zvolila byste si znovu stejnou profesi?

**AK:** Jsem ráda mezi lidmi a mám potřebnou dávku empatie. Ve školství jsem na různých typech škol, včetně vysoké školy, pracovala 47 let. Jako každá profese má i tato své kladné i záporné stránky. Soustředila jsem se hlavně na ty klady, učitelkou jsem byla ráda.

**KH:** Měla jsem velké vzory v mých třídních učitelkách na základní a střední škole. Pro učitelství jsem se rozhodla sama od sebe, nemáme v rodině žádnou tradici. Vedla k němu přirozená cesta při studiu mých vysokoškolských oborů – češtině, dějepisu a základů společenských věd, chtěla jsem své získané znalosti prakticky využít a předávat dál. Jsem ráda, že jsem se stala učitelkou, má práce mě baví a je pro mě smysluplná.

2. Máte učitelský zážitek, o který byste se ráda podělila? Na co budete vzpomínat?

**AK:** Ráda budu vzpomínat na všechny své žáky, protože každý z nich byl nějakým způsobem výjimečný. Často mě úspěchy nebo chováním překvapili ti, u kterých bych to nečekala. V posledních letech jsem učila už děti svých prvních žáků. Ve škole momentálně pracuje deset mých bývalých žáků, z nich sedm na pozici učitelů nebo asistentů pedagoga. Určitě mi bude chybět úžasný kolektiv učitelů, který polanecká škola vždy měla!

**KH:** Učila jsem 6 let na malé vesnické základní škole ve Spálově a nechala jsem tam kus svého srdce. Tamější žáci byli svérázní, upřímní, hodně spjati s přírodou, velcí skauti a hodně jsem se toho od nich naučila. Vzpomínám často na společné výlety a zážitky, ale i na běž-

né i nestandardní situace v hodinách, kdy jsem si uvědomovala, co to vlastně znamená být učitelem. Po rodičovské dovolené jsem rok učila na alternativní škole a nyní jsem nastoupila na zdejší základní školu.

3. Určitě vás zajímají knihy. Jaké byly vaše oblíbené knížky v dětství a co ráda čtete dnes?

**AK:** Život bez knih si nedokážu představit. Možná je to jeden z důvodů, proč jsem vystudovala český jazyk. Od dětství miluju pohádky, ale není mi cizí jakýkoliv žánr, nevyhledávám ale knihy s tematikou současného života.

**KH:** Od dětství jsem velká čtenářka a láska ke knihám mě přivedla ke studiu českého jazyka a literatury na vysoké škole. Nejprve jsem se chtěla knihám věnovat odborně, ale postupně jsem si utvořila postoj, že je užitečnější se jazyku a literatuře věnovat prakticky a pomáhat objevovat jeho kouzlo malým a mladým lidem. V dětství jsem hodně četla příběhovou prózu a fantasy knihy. Postupně jsem dávala přednost historickým románům. Dnes se se svými dětmi vracím opět k pohádkám a příběhům pro malé děti.

4. Jakým dalším koníčkům se věnujete? Na co se těšíte, jaké máte cíle a plány?

**AK:** Moje plány se nijak neliší od plánů jiných důchodců. Chci trávit více času s rodinou, číst knihy, trochu cestovat a pracovat na zahradě.

**KH:** Momentálně většina mého volného času patří mé rodině, rád s dětmi chodíme do přírody a na zajímavé výlety, nebo společně něco tvoříme. S malými dětmi člověk intenzivněji vnímá roční období, takže momentálně se těším na přicházející barevný podzim a šustící listy pod nohama. Mým pracovním cílem je blíže poznat zdejší školu a být přínosem pro místní žáky.

Oběma paním učitelkám přeju, aby nové životní etapy hodně elány a ať se jim jejich plány splní.

Kolektiv ZŠ

## Žákovské soutěže všestranného zaměření

Každý rok se naši žáci zapojují do různorodých soutěží, které jim umožňují rozvíjet jejich talent, dovednosti i týmového ducha. Klání všeobecného zaměření jsou skvělou příležitostí, jak si mohou děti vyzkoušet široké spektrum disciplín. Účast v těchto soutěžích nejen podněcuje jejich zvědavost a cílevědomost, ale také je připravuje na zvládnání výzev, které je čekají v budoucnosti.

### Krajské kolo závodu WOLFRAM

Tento branně-vědomostní závod nese název parašutistického výsadku, ke kterému došlo během druhé světové války na území Protektorátu Čechy a Morava. Koná se na počest parašutistů skupiny Wolfram a také jako podpora projektu POKOS (příprava občanů k obraně státu). Družstvo našich loňských osmáků postoupilo v květnu z kola oblastního do krajského. A právě krajské kolo se konalo 1. října 2024 ve vojenském výcvikovém prostoru Libavá. Krajské vojenské velitelství Ostrava, které závod pořádalo, připravilo pro soutěžící náročnou trať, měřící 2 750 metrů. Utkalo se tam 27 týmů z celého Moravskoslezského kraje. Naši žáci, ve složení Judita Krčková, Vojtěch Geleta, David Kráčmar

a Šimon Hubáček (náhradník za Vladimíra Kotalu), obsadili 10. místo. Na trati plnili žáci rozmanité úkoly, které prověřily nejen jejich fyzickou zdatnost, ale i vědomosti a dovednosti z různých oblastí. Začali plavbou na raftu a záchranou tonoucího. Další disciplínou byla orientace v minovém poli pomocí dalekohledu. Pak přišlo na řadu poskytnutí první pomoci a zdravotní péče. Následoval přesun armádní techniky pomocí lana, cílem bylo odtáhnout vojenské auto vážící 2,5 tuny o 30 metrů dále a běžet slalom s kládou. Nechyběl vědomostní test na téma Ostravská operace ani střelba ze vzduchovky. Při překážkové dráze se plazili bahnitým terénem, běželi slalom s minou do kopce, přešli síť, museli počítat příklady a pamatovat si hesla. Náročná byla i topografie, při níž žáci pracovali s mapou, poznávali topografické značky a počítali vzdálenosti podle měřítka. Do výsledků byl započítán i čistý čas zdolání okruhu Barnovské přehrady, což je vodní nádrž na české části řeky Odry, původně využívaná pro vojenské účely.

Ke krásnému výsledku žákům blahopřejeme.



# AKTUALITY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

## ZÁŘÍ

### VYSTOUPENÍ DĚTÍ Z MŠ NA DNI OBCE

Děti ze tříd Delfinci a Želvičky vystoupily v sobotu 7. 9. na Dni obce, který byl letos věnován oslavě výročí 600 let Polanky nad Odrou. Děti z obou tříd byly moc šikovné a předvedly krásné tanečky, za které je čekala sladká odměna. Moc děkujeme rodičům, že své děti na vystoupení přivedli.

### POVODNĚ 2024

Září letošního roku si budeme všichni pamatovat zejména kvůli povodním, které zasáhly kromě jiného také velkou část Polanky nad Odrou. Všichni jsme doufali, že mateřská škola zůstane nezasazena, aby mohly děti bez problémů do školky docházet. Velká část školkové zahrady byla zaplavena, nicméně školka naštěstí zůstala v suchu. Kvůli výpadku elektřiny byl sice provoz mateřské školy na jeden den přerušen, další den už byla ale školka znovu otevřena.

### KROUŽKY

V letošním roce nabízí mateřská škola dětem opět zajímavé kroužky. Již tradičně probíhají tanečky se Stankou Panákovou, které si děti velmi oblíbily a stejně tak sportovní kroužek paní Strykové. Nově byl otevřen kroužek gymnastiky, který vede paní učitelka Anička Vavrošová.

### SFÉRIKÉ KINO

Na konci září přijela do školky paní se sférickým kinem. Pro děti byla v kině připravena pohádka a také se dozvěděly zajímavé informace o vesmíru.

## ŘÍJEN

### ZAHÁJENÍ REVITALIZACE ŠKOLNÍ ZAHRADY

V říjnu začala rozsáhlá revitalizace školní zahrady. Byly pokáceny stromy, které již neplnily svůj účel, a místo nich byly zasazeny stromy nové. Odstranily se staré herní prvky a také zahradní domeček, který sloužil jako skladiště. Kolem mateřské školy se staví nový plot, tvoří se nová pískoviště a také herní prvky. Přibyly květinové záhony, nový sklad na hračky a také dopadové plochy pro bezpečnější hry dětí. Původní kopec byl rozšířen a obohacen o prolézací tunely. Práce na zahradě postupují velmi rychle, děti se tak již brzy dočkají krásné zahrady.

### ZÁCHRANNÁ STANICE

Na začátku měsíce byly třídy Žabiček, Želviček, Chobotniček i Delfinků na výletě v Záchrané stanici v Bartošovicích. Ve vnitřních prostorech měly děti možnost si prohlédnout vycpaná zvířata v jejich přirozeném prostředí, dále pohladit živého netopýra a vidět ryby. Milí průvodci dětem zodpovídali veškeré otázky a také seznámili děti se zajímavostmi ze života obojživelníků prostřednictvím vzdělávacích videí. Ve venkovní části na děti čekaly interaktivní prvky jako jsou velké puzzle, včelí úly, vodní toky, čapí hnízdo apod. V přílehlých voliérách a výběžích děti viděly ptáky i jiná zvířata, která se do záchrané stanice dostala z různých důvodů, například kvůli napadení kočkou, sražení autem nebo popálením o vysoké napětí. Nejvíce děti zaujala vydra a srnec pobíhající mezi dětmi na volno. Výlet se moc povedl.

### DŮL MICHAL

Děti z předškolních tříd se zúčastnily dalšího výletu autobusem. Tentokrát navštívily Důl Michal v Ostravě–Michálkovicích. Zahrály si na horníky a prošly celý provoz přesně tak jako bývalí zaměstnanci v

době, kdy byl důl ještě provozuschopný. Děti se dozvěděly zajímavosti ohledně denních známek, řetízkových šaten, špinavé části a koupelen. Dále si děti prošly prostor pro nápoje a jídlo, které si dávali horníci do speciálních nádob a poté vyšly až nahoru, odkud zase horníci jezdili výtahem do šachty. Také si děti mohly pohovět na sedačce na ředitelství a poštěstilo se nám vidět nejdražší rozsvícení žárovky na světě prostřednictvím parního stroje.

### DIVADLO KOLOBĚŽKA

Do školky zavítalo oblíbené divadlo Koloběžka s pohádkou „Krakonošova kouzelná fajfka“. Děti se dozvěděly, jaké plody na podzim dozrávají, zazpívaly si a pomohly Krakonošovi vyřešit záhadu ztracených jablíček.

### ZA Oponou

Již po třetí si děti ve školce užily hudební představení „Za oponou“. Manželé Fajkusovi zahráli a zazpívali známé písně a ukázali dětem nové netradiční hudební nástroje, na které si pak mohly i samy zahrát. Nechybělo ani tancování, hra na indiány a hudební hádanky.

### PÍSEČNÁ ANIMACE

Jelikož v loňském roce měl tento program u dětí velký úspěch, přijela za námi paní Koňarová s písečnou animací i letos. Programu se účastnila celá mateřská škola. Ve třídě se setmělo a začal téměř hodinový program, kdy mohly děti shlédnout, co za krásné obrázky lze v podsvíceném písku vytvořit. Vše se promítalo na zeď a za doprovodu hudby. V první části programu se promítaly pohádkové postavy. V druhé části programu se na promítacím plátně objevila různá zvířátka, která se dětem také velmi líbila. Nakonec si všichni mohli vyzkoušet něco do písku namalovat.

### OSLAVA HALLOWEENU

Na konci října oslavily děti a paní učitelky Halloween. Nechyběly krásné kostýmy, halloweenské soutěže, dobroty ani diskotéka. Děti si tento den moc užily.

*Mgr. Kateřina Vavrošová*





# Podzim a přípravy na advent v ZUŠ H. Salichové

S příchodem listopadu začíná v Základní umělecké škole H. Salichové v Polance hektická, ale zároveň radostná doba příprav na vánoční období. V naší škole si žáci užívají podzimní atmosféru plnou tvůrčích aktivit.

S příchodem adventu začínají přípravy na adventní koncerty. Žáci hudebního oboru se soustředí na zkoušky a přípravu repertoáru. Prvním z nich bude adventní koncert žáků v Polance, který se uskuteční v úterý 3. prosince 2024 v 16:30. Tato událost slibuje přinést do školních prostor vánoční atmosféru a hudební radost pro všechny návštěvníky. Termíny dalších školních akcí naleznete na našem webu [www.zush.cz](http://www.zush.cz). Ve výtvarném oboru se zase intenzivně pracuje na tvorbě materiálů pro

novoročenky, které budou moci žáci darovat svým blízkým. Kreativita se tak stává důležitým prvkem předvánoční atmosféry ve škole.

Neméně zajímavě to vypadá v tanečním oboru v Krásném Poli, kde se žáci chystají na pečení perníčků. Tyto sladké dobrotky budou následně rozdávány na adventním koncertě tanečního oboru (12. prosince 2024), přinášejíce nejen hudební, ale i chuťovou radost všem přítomným.

Rád bych za všechny zaměstnance ZUŠ popřál všem žákům, jejich rodinám a přátelům příjemné a požehnané Vánoce. Těšíme se na setkání na adventních koncertech a věříme, že následující rok bude plný dalších uměleckých zážitků.

*Mgr. art Petr Kotek - ředitel ZUŠ*

## Setkání jubilantů MS ČČK

Začátek měsíce října patří v místní skupině ČČK Polanka nad Odrou jejím jubilantům. Setkání se uskutečnilo v malém sále restaurace „U Friedlů“ 4. 10. 2024. V letošním roce se sešlo celkem 33 účastníků včetně výboru místní skupiny. Mezi hosty byli starosta Polanky n. O., pan Pavel Bochnia a členka Výkonné rady ČČK JUDr. Milada Němčíková. Vystoupení žáků ZUŠ H. Salichové Polanka n. O. Rozzářilo naše úsměvy a naše srdce. Vytvořili jedinečnou přátelskou atmosféru. Předsdkyně MS ČČK informovala přítomné o současné činnosti této skupiny. Jedenácti jubilantům byly předány květiny.

Náš nejstarší člen, pan Antonín Řehulka (95 let), byl oceněn přítomnou JUDr. Miladou Němčíkovou. Po ukončení této části setkání se v sále rozproudily živé rozhovory u jednotlivých stolů. Všem našim jubilantům přejeme především zdraví, osobní pohodu a spokojenost do dalších dnů života.

*Marie Krejčí  
předsdkyně MS ČČK Polanka nad Odrou*



# POVODNĚ ZÁŘÍ 2024

14.–20. 9. 2024 byla naše jednotka na nohou. To je prakticky 168 hodin nepřetržitého nasazení hasičů a techniky.

Výjezdy k událostem: čerpání vody, řezání a odstraňování stromů, technická pomoc, monitoring, příprava pytlů s pískem, rozvoz pytlů, evakuace osob, pomoc občanům s vyklizením aj.

Během těchto dní drželi hasiči pohotovost na zbrojnici, ale i v terénu. Byli rádi i za pouhé 4 hodiny spánku a každou chvilku odpočinku.

Jednotka pomáhala nejen v naší obci, ale i jinde např. Svinov, Přívoz, Třebovice, Nová Ves.

Do služby se zapojili všichni členové výjezdové jednotky SDH a nemůžeme zapomenout ani na členy sboru, kteří přišli pomoci.

Jedno velké poděkování patří manželkám, přítelkyním a dětem, které chodily do hasičárny pomáhat. Chybat občerstvení, bez kterého by to nešlo, také sušit a prát oblečení a boty promočeným hasičům.

Poděkování rovněž patří i občanům obce, kteří nabídli svou pomoc. To, že jsme jí nevyužili, nebylo tím, že si jí nevážíme, nebo pro nás není dost dobrá. Šlo o události, kde jsme ohroženi i na zdraví. A proto Vás nemůžeme ohrozit, když Vás máme chránit.

Ale vše má i své proti. Setkali jsme se i s negativními ohlasy na hasiče. Slovní napadání členů, komentáře na sociálních sítích i nepříjemné telefonáty.

Za sebe ale víme, že naše jednotka odvedla práci mnohdy i nad své síly. Velké díky dále patří:

\* Obecnímu úřadu Polanka nad Odrou za podporu a neustálou spolupráci

\* Technickým službám Polanky nad Odrou za jejich pomoc

\* Družstvu vlastníků za zázemí a písek pro pytlování a velkou pomoc

\* firmě V.D.Stav také za obrovskou pomoc

\* Hospůdce u Machů za teplé jídlo pro naši jednotku

\* bratrům Můčkovým za nasazení s bagry

\* ovšem i všem ostatním nejmenovaným, kteří s naší jednotkou spolupracovali a jakkoliv pomáhali

Jsmo nesčetně vděční za veškerou podporu a spolupráci. Ať je doba, jaká je, v této situaci jsme se opět přesvědčili o tom, jak je nesčetně důležité si navzájem pomáhat.

Ovšem to největší díky patří členům výjezdové jednotky SDH. Tito členové neviděli své rodiny a blízké i několik dní. Sami mnohdy nevěděli, co se u nich doma děje. Byli vyčerpaní a nevyspaní.

I přesto byli vždy připraveni dále pomáhat v Polance nad Odrou a okolí.

Ještě jednou Všem mockrát DĚKUJI!

*Starostka SDH Polanka nad Odrou*





# SDH Polanka nad Odrou

Dne 7. 9. 2024 proběhla v našem sboru významná schůze k 65. výročí družby s hasičským sborem ze Zliechova na Slovensku. Na toto setkání přijalo pozvání devatenáct hostů ze Zliechova.

V tento den zároveň probíhaly také velké oslavy krásného výročí 600 let od první zmínky o obci Polanka nad Odrou. Proto i naši hosté ze Zliechova byli pozváni na slavnostní zahájení celých oslav. Při této příležitosti jsme předali jako dárek panu starostovi obce výroční stuhu k obecnímu historickému praporu.

Dále nás čekala schůze v hasičské zbrojnici k našim již zmiňovaným oslavám družby. Během této schůze jsme si přečetli rozsáhlé zprávy o činnosti připomněli fungování naší družby za posledních 65 let. Také jsme ocenili naše členy medailemi a stužkami za příkladnou práci v našem sboru.

V odpoledních hodinách jsme se přesunuli do areálu dělnického domu, kde pokračovaly oslavy 600 let obce s bohatým programem. V naší režii proběhla hasičská ukáзка, na kterou jsme pozvali hasiče z Hradce nad Moravicí se svou parní stříkačkou. Byla to moc pěkná a zajímavá ukáзка, protože takto fungující parní stříkačky jsou v naší republice už jen čtyři.

Někteří naši členové společně s hosty využili možnosti projet se Polankou výletním vláčkem s historickým výkladem. Tento nápad naší obce se hostům ze Zliechova moc líbil.

Ovšem asi největším zážitkem, jak pro naše hosty, tak i pro náš sbor byla možnost focení se společně se slavným zpěvákem Josefem Vojtkem, který měl na těchto oslavách své vystoupení s muzikálovými písněmi.

Dále oslavy pokračovaly volnou zábavou s bohatým programem dne obce.

Ve večerních hodinách jsme se začali loučit, udělali jsme společnou fotku obou sborů a přislíbili jsme si další setkávání a prodlužování družby. Závěrem bych chtěla moc poděkovat všem, co se podíleli jak na přípravách, tak i organizaci přímo v den oslav. Tohle vše by se také neodehrálo bez finanční a hmotné pomoci od naší obce a dalších sponzorů.

Děkuji a těším se na další společné akce a setkávání.

*Dagmar Čágová  
starostka SDH Polanka nad Odrou*



## KNIHOVNA INFORMUJE

### PolTeen klub

Zveme všechny teenagery ve věku od 10 do 18 let na náš PolTeen Klub, který se koná jednou měsíčně v úterý od 16:00 do 18:00. Každé setkání nabízí zajímavé besedy na různá témata, která vás budou bavit a rozšíří vaše vědomosti. Kromě toho se můžete těšit na společné hraní oblíbených deskových her, kde zažijete spoustu zábavy a poznáte nové přátele. Přijďte si odpočinout, pobavit se a užít si příjemné odpoledne v přátelském prostředí. Těšíme se na vás!



V říjnu jsme zahájili první setkání a téma bylo canisterapie. Navštívili nás pejsci plemene Borderkólie: Merlin, Matty a Theo. Program si pro nás připravila Renáta Gajová, účast byla 19 lidí a všem se psi partáci líbili.

### Prosinec

Lovci perel, celoroční projekt: leden až prosinec

Obchůdek pro Lovce perel: během prosince si přijďte vyprat odměny do obchůdku za nasbírané Moriony.

Jaroslav Cymorek: koncert: úterý 3. 12. od 17.00 hodin, přijďte si poslechnout pár písní s kytarou

PolTeen klub: klub pro děti od 10–18 let: úterý 10. 12. od 16.00–18.00 hodin

Čtenářský klub: klub pro fanoušky čtení: pátek 13. 12. od 16.00 hodin

Tvořivé odpoledne: výtvarná dílna pro děti: čtvrtek 12. 12. 14.00–17.00 hodin

Broučci, klub pro nejmenší děti: čtvrtek 12. 12. od 10.00–11.00 hodin

Klub Generace, klub pro seniory: čtvrtek 19. 12. 10.00–11.00 hodin

### PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY

Po: 13:00–18:00

Út: 8:00–12:00; 13:00–15:00

Čt: 13:00–18:00

Pá: 8:00–12:00; 13:00–15:00

Kontakt: e-mail: polanka@kmo.cz; tel: 599 522 454

Bc. Karla Zábojová  
knihovnice



# Tentokrát jsme navštívili Hanou

Již tradičně uspořádala DTJ Polanka nad Odrou, z. s., jednodenní zájezd pro své členy a jejich rodinné příslušníky. Původně plánovaný termín 17. září nám překazilo deštivé počasí, v jehož důsledku většina přihlášených účastníků musela řešit následky deště na svých nemovitostech, a tak jsme zájezd odložili na pozdější dobu. Díky ohleduplnosti a vstřícnosti jak autobusové přepravní firmy, tak vedení zámku i muzea historických kočárů, jsme mohli dne 16. října ráno vyjet do Čech pod Kosířem nacházejících se nedaleko Olomouce. Tam nás dopoledne čekala prohlídka muzea s ojedinelou a v ČR největší sbírkou historických kočárů, saní a luceren. Postupným restaurováním pozůstatků vraků kočárů vzniklo nenapodobitelné muzeum, které je odkazem řemeslné práce našich předků a odkazem pro další generace, aby vyzdvihlo vše, co upadlo v zapomnění. Muzeum kočárů bylo postaveno po mnohaletém hledání na místě bývalé továrny na hasicí stříkačky. Míří sem nejen návštěvníci obdivující krásu starých řemesel, ale také odborníci a filmaři, kteří si z vystavených, a nutno podotknout, že plně funkčních exponátů, vybírají do svých filmů dokonale věrné rekvizity. A tak například tzv. Zlatá karosa sehrála svoji roli ve filmu o císařovně Sissi, kvůli kterému absolvovala cestu až do Vídně.

V Čechách pod Kosířem jsme zůstali i odpoledne, kdy jsme za krásného slunečného počasí "babího léta" navštívili místní zámek a jeho rozsáhlý zámecký park. Prohlídka zámku byla komentovaná, a tak jsme

se dozvěděli, že klasicistní zámek, obklopený anglickým parkem o rozloze 21,5 hektaru, je spjat se šlechtickým rodem Silva Tarouca. Přítelem uměnilovně hraběcí rodiny byl slavný český malíř Josef Mánes, který Čechy pod Kosířem pravidelně navštěvoval a tvořil zde v letech 1849–1870. V zámeckých interiérech je organicky zakomponována největší sbírka jeho obrazů prezentovaná veřejnosti v ČR. Po skončení prohlídky jsme se přesunuli do malých nejstarších moravských lázní Slatinice. První zprávy o Slatinicích pochází z doby vlády rodu Přemyslovců (první písemná zpráva r. 1249), lázně byly založeny v 17. století a první zmínky o slatinické léčivé vodě jsou již z roku 1580. Minerální pramen přírodní sírné vody s hypotonickým obsahem sirovodíku se využívá zejména pro léčbu onemocnění pohybového ústrojí, léčbu po operacích kloubních náhrad a po úrazech pohybového ústrojí. Samotná obec a její okolí je protkána množstvím stezek pro pěší a cyklisty. Cílem těchto tras je především turisticky velmi zajímavá lokalita přírodního parku Velký Kosíř, která navazuje právě na zámecký park. Nádherné počasí se nám odměnilo za nedávno prožité starosti spojené s povodněmi a my si mohli v pohodě užít krásný den. Zájezd jsme mohli uskutečnit, tak jako každoročně, díky finančnímu příspěvku MO Polanka nad Odrou.

*Za DTJ, Polanka nad Odrou, z. s.  
Ivana Olšáková*





# Chovatelé v Polance v náročném roce 2024

Bude rok 2024 pro organizované chovatele v Polance nad Odrou „zlo-  
mený“ nebo zlomový? Toť otázka a výzva nejen pro partu nadšenců,  
kteří mají mimo jiné i zálibu v chovu drobného zvířectva.

První a zároveň i poslední schůze v lednu 2024 proběhla v klubovně  
chovatelského areálu, která sloužila svému účelu něco přes 60 let. Po  
vichřici v srpnu 2023 a pádu vzrostlých stromů na klubovnu se z dů-  
vodu narušení statiky a následného odborného posudku statika musela  
celá budova zbourat. A aby toho nebylo málo, v únoru odešel do cho-  
vatelského nebe v 89 letech poslední zakládající člen chovatelského  
spolku v Polance nad Odrou – pan chovatel Drahomír Neuwirth.

Parta chovatelů to nevzdala a pod úspěšným pracovním vedením Petra  
Návraty zbourala starou klubovnu a v průběhu 5 měsíců zprovoznila  
novou klubovnu tak, aby byla připravená na tradiční Krmášovou výsta-  
vu konanou ve dnech 27. a 28. července 2024. Obzvláště nám záleželo  
na tom, abychom to stihli v roce výročí 600 let Polanky nad Odrou  
a výročí 65 let od vzniku organizovaného chovatelství v Polance.

Krmášová výstava byla obselána zvířaty od 27 chovatelů a to nejen  
z Polanky. Bylo vystaveno 96 králíků ve 12 plemenech a rázech,  
47 holubů, shodou okolností také ve 12 plemenech a rázech. U drů-  
beže dominovaly české husy, pižmové kachny a 10 druhů slepic v 17  
voliérách. Všechna zvířata byla chráněná před nepříznivým počasím  
stanovými přístřešky a slunečníky. Bylo připraveno rovněž kryté pose-  
zení pro návštěvníky včetně výborného občerstvení z domácí kuchyně  
v příjemném prostředí chovatelského areálu.

Osvědčilo se prodloužené sobotní posezení při hudbě s možností si  
zatančit, případně si pochutnat na domácích specialitách připravených  
kolektivem kuchyně pod vedením Kateřiny Návratové. Nedělní dopo-  
ledne bylo zpestřeno již tradičním koncertem dechové hudby z Polanky  
pod vedením kapelníka pana Jiřího Adamce. Pro děti se roztočilo kolo  
štěstí o ceny, taktéž probíhalo losování tomboly, kde každý los vyhrá-  
val.

V neděli odpoledne předal nejlepším chovatelům zvířat poháry a čestné  
ceny starosta naší obce pan Pavel Bochnia. Letošní vítězové a držitelé  
pohárů jsou – Ing. Miloš Sýkora, který získal Memoriál Ervina Wojna-  
ra na kolekci králíků Burgundských, Petr Návrat je výborný chovatel  
králíků a drůbeže a získal Memoriál Radka Urbaníka na jednotlivce  
králici Burgundskou a Memoriál Jaroslava Fukaly na českou husu.  
Nový člen naší organizace Martin Prauzek získal Memoriál Drahomíra  
Neuwirtha na holuba českého staváka. Čestnou cenu na zakrslou ho-  
landskou slepičku získal David Pavlorek.

A jen pro zajímavost, naši výstavu navštívilo cca 750 dospělých ná-  
vštěvníků a také náhodní hosté z daleka – slečna Yitan z Hongkongu se  
svým přítelem Callumem z Velké Británie, kteří teď žijí a pracují v San  
Francisku a naší výstavou a prostředím byli nadšení. A to potěší, že?

Je nutné připomenout jmenovitě naši partu nadšených lidí, kteří se za-

sloužili přinejmenším o příjemný zážitek z Krmášové výstavy pro ši-  
rokou veřejnost, a která i jejich přičiněním dopadla po všech stránkách  
dobře. Kateřina a Petr Návratovi s rodinou a přáteli, Miloš a Martin  
Sýkorovi s rodinou, Michal Král s rodinou, David Pavlorek, Lenka Ne-  
uvirtová, Ing. René Murla, Zdeňka Kubíčková, Tomáš Vysocký, MVDr.  
Adam Volný, Martin Prauzek a pomohli také již chovatelští důchodci  
Václav Andla a Jiří Grepl a další.

Výstava skončila a začala příprava plánované Okresní výstavy okresu  
Ostrava na našem Chovatelském areálu v termínu 12. a 13. října. Mož-  
ná se říká „Plány se plánují, blázní se radují“. Tak trochu blázní jsme  
byli, ale s okreskou nám to opravdu nevyšlo. Všechno to začalo v pátek  
večer 13. září vytrvalým deštěm, který pokračoval celou noc a sobotu s  
následným vylitím Polančice a tím i zaplavením celého chovatelského  
areálu, včetně v červnu dokončené nové klubovny.

Škody na inventáři a klubovně přesahují milión korun. V tomto stavu  
nám nezbývalo nic jiného, než Okresní výstavu zrušit.

Pořádáním okresní výstavy se nakonec chopila ZO Stará Bělá, v ná-  
hradním termínu 19. a 20. října 2024 za pomoci ZO Klimkovice, která  
zapůjčila klece a naši členové Ing. René Murla a Ing. Miloš Sýkora  
pomohli s přípravou a vytištěním katalogů a Petr Návrat s převozem  
klecí. Svými zvířaty úspěšně reprezentovali v soutěži organizací a to  
v expozici králíků. Ing. Miloš Sýkora získal Pohár Šampiona výstavy  
a Petr Návrat čestnou cenu na kolekci králíků Burgundských. V expo-  
zici drůbeže získal pohár Petr Návrat na zdrobnělou slepici favarolku  
a dvě čestné ceny a David Pavlorek získal čestnou cenu na slepičku  
zakrslou holandskou.

Martin Prauzek získal čestnou cenu na holuba Českého staváka.

Do soutěže organizací ještě přispěla zvířata Kateřiny Návratové a Len-  
ky Neuvirtové.

Jak jsme se umístili v soutěži?

Odbor králíků: 1. ZO Klimkovice 2. ZO Polanka 3. ZO Stará Bělá

Odbor drůbeže: 1. ZO Polanka 2. ZO Klimkovice 3. ZO Krásné Pole

Odbor holubů: 1. ZO Klimkovice 2. ZO Klimkovice 3. ZO Krásné Pole

Celkově: 1. ZO Klimkovice; 2. ZO Polanka; 3. ZO Stará Bělá

Další významná výstava, celostátní národní výstava mláďat králíků, se  
konala 21. a 22. září v Přerově. Zde vystavovali svá zvířata MVDr.  
Adam Volný a Ing. Miloš Sýkora, který získal na kolekci králíků Bur-  
gundských čestnou cenu a jen potvrdil, že patří mezi špičku chovatelů  
tohoto plemene v České republice.

A co nás čeká ještě do konce roku 2024? Sušení, sušení, sušení.

V roce 2025 pak tradiční Krmášová výstava drobného zvířectva a úpra-  
va chovatelského areálu po povodni. A věříme, že bude líp. Držte nám,  
prosím, palce a zachovejte přízeň jako v minulém období.

*Za ZO ČSCH Polanka nad Odrou Václav Andla.*



# Skaut je prospěšný a pomáhá jiným

Milí čtenáři, od tábora, o jehož průběhu si můžete z důvodu povodní přečíst až v tomto dvojčísle, uplynula už poměrně dlouhá doba. Tytám jsou hlavní prázdniny a začátek školního roku. S ním klasičky začaly také skautské schůzky, které máme 4x týdně. Mimo to pořádáme výpravy a účastníme se různých akcí. Tou první byl Den obce (7. září), kde jste nás mohli potkat spolu s přenosnou sítí a zahrát si peroball, aktivitu podobnou volejbalu s tím rozdílem, že se hází s náčiním podobným badmintonovému košíku, neboť taktéž sportovní hry patří ke skautingu. Mimo to jsme měli vystaveny táborové zápisy, spoustu fotek nebo náš střediskový prapor. Zúčastnili jsme se rovněž slavnostního zahájení. Kdybychom tušili, co nastane příští týden...

Ano, mám na mysli povodně, které ovlivnily životy snad nás všech. Z našeho pohledu došlo ke zrušení schůzek v celém následujícím týdnu, včetně plánované výpravy. Místo toho jsme raději vzali rukavice a šli pomáhat postiženým. I když ruku k dílu přiložila v souladu se třetím skautským zákonem („Skaut je prospěšný a pomáhá jiným“) spousta našich členů, musím vyzdvihnout angažovanost jedné naší vedoucí, která nejenže jako první přišla s tímto nápadem a posléze se o tuto záležitost starala, nýbrž se také podílela na pomoci jako dobrovolník organizace ADRA. K výletu mimo Polanku tak došlo až 5. října, kdy se oddíl nejmladších členů Tarbici zajel podívat do Nového Jičína na expozici klobouků a výstavu o generálu Laudonovi. Jednalo se o náhradní, ale velmi podařenou variantu kvůli předpovědi špatného počasí a hlavně zákazu vstupu do okolních lesů kvůli jejich podmáčení a hrozícím pádům stromů. Bylo možné si vyzkoušet spoustu druhů klobouků, huček a čepic, dobových kostýmů a dokonce si zastřílet z děla. A protože klobouky k Novému Jičínu neodmyslitelně patří, na závěr

si každý svůj malý klobouk na památku ozdobil. Doporučuje deset z deseti předškoláků.

Před podzimními prázdninami (konkrétně 25.–28. října) jsme odjeli do Kunčic pod Ondřejníkem, abychom se posunuli v celoroční hře, s níž jsme se během uplynulého měsíce seznámili. Během ní budeme bojovat proti příšerám v podzemních chodbách, jež budeme stavět. Ubytovali jsme se na skautské chatě Barborka a ještě první den za tmy hledali pomocí reflexních pásek lístky, na něž jsme napsali, jestli se chceme po zbytek roku stát čarodějem, elfem, hraničářem nebo rytířem. V sobotu jsme absolvovali pochod na vrchol Skalka a během cesty plnili různé nástrahy a hlavně získali návod na výrobu štítů pro obranu před nepřáteli. K jejich výrobě došlo o den později. Nejdříve jsme ale na ně museli získat během bojovky materiál. A to se neobešlo bez pořádného dopoledního výcviku. A také spolupráce, neboť nejprve čarodějové získali pomocí pergamenu a na něm zašifrovaného a nejprve i neviditelného písma zprávu, kde materiál hledat. O rozluštění se postarali elfové. A rytíř, resp. rytířka spolu s hraničářem dokázali udolat mocnou obranu a kartony na štíty získat. Do večera ještě nějaký čas zbýval, proto jsme se vrhli na jejich výrobu a následně výzdobu pomocí akrylových barev. Po setmění jsme ještě opékali špekáčky a zpívali písničky s kytarou. V pondělí jsme uklízeli a s novými štíty si vyzkoušeli některé z bojových formací.

V listopadu máme ještě v plánu společné hraní deskových her v knihovně, ale o tom až příště. Prosinec bude opět ve znamení tradičních akcí, jako je mj. roznašení Betlémského světla. To, v jaké formě proběhne, dáme ještě vědět.

*Vojtěch Fešar*



## Zahrádkáři „v novém“

Rok 2024 jsme začali založením nového spolku Zahrádkáři Polanka nad Odrou z. s., jehož předsedkyní se stala paní Šárka Struhlová. Většina z 50 členů spolku se aktivně zapojuje do všech pořádaných činností. Jednou z nich je spolupráce se základní školou, kde na jaře proběhla úspěšná akce pod názvem „květináče do tříd“. V prosinci je plánovaná další, kdy si děti budou společně s námi vyrábět dárky pro maminky. U příležitosti oslavy 600. výročí založení naší obce jsme připravili pro děti i dospělé zábavnou soutěž ve formě poznávání bylinek, listů stromů a šišek. Mezi další naše aktivity patří pořádání poznávacích zájezdů. V květnu jsme měli možnost nejenom obdivovat, ale také se

nechat inspirovat nádherně rozkvetlou zahradou v Zahradnictví Kapias v Goczałkowicích. Neméně zajímavá byla také prohlídka Archeoparku v Chotěbuzi. V říjnu jsme pak navštívili zámek Slezské Rudoltice a Kozi farmu Úvalno, kde jsme se setkali se šťastnými kozami a zažili nevšední atmosféru Retro muzea. Poutavý program obou zájezdů a krásné počasí byly zárukou spokojenosti a velice kladného ohlasu všech zúčastněných. Blíží se konec roku a s ním i naše tradiční vánoční výstava, která se spolu s řemeslným jarmarkem uskuteční v sobotu 30. listopadu od 9:00 hod. v areálu Dělnického domu. Těšíme se na vás!





# SOKOLSKÉ NOVINKY PRO MLÁDEŽ I MAMINKY

Závěr prázdnin byl pro naše sokoly ve znamení aktivit v Klimkovicích: v sobotu 17. 8. slavila sousední jednotka Sokol Klimkovice 100 let od otevření sokolovny a naše sletušky spolu s děvčaty z Proskovic na akci vystoupily V rytmu srdce. O týden později, 20. srpna, pak na příměstském táboře Hry bez hranic naši florbalisté pod vedením Hynka Kozuba a Honzy Matouška připravili celodenní sportovní program pro děti. Září je každým rokem v naší obci spjato s akcí Den obce, pro sportovní oddíly je to začátek nové sezóny. Letošní oslavy 600. výročí Polanky nad Odrou připomínaly díky horkému letnímu počasí, spíše pestrobarevnou fiestu v nějakém přímořském letovisku, než tradiční podzimní setkání sousedů. Den obce byl pojat velkolepě, byl naplněn bohatým programem, kde si každý mohl přijít na své a bavit se do pozdních nočních hodin. V sobotu dopoledne byl vyhrazen čas pro praktické ukázky činnosti jednotlivých polanských spolků. Naši florbalisté si pro děti připravili slalom, kde si účastníci vyzkoušeli vedení míčku florbalovou holí.

Neděle 8. 9. byla pro sokoly ze širšího okolí ve znamení Posletového odpoledne, které připravil Sokol Nová Bělá. Od 14. hodiny proběhla přehlídka několika sletových skladeb, které byly k vidění na letošním Všesokolském sletu v Praze. V závěrečné skladbě V rytmu srdce se představilo 64 sletušek a mezi nimi i ženy z Polanky. Děkujeme Lence Zemanové, že je součástí sletuškového týmu a navíc zajistila dopravu do Nové Bělé.

Máme dvě novinky na tuto sezónu:

Taneční oddíl nabízí lekce pod vedením Blanky Hankeové (tel. 776 276 027), pro mládež (cca 10-15 let) i pro ženy. POHYBOVKY budou v sokolovně každé úterý, jedná se o taneční lekci s prvky pódiových skladeb, kdy si všichni zatančí, zacvičí, protáhnou se, vytvarují a zpevní tělo za doprovodu hudby a navíc mohou nacvičit společnou skladbu. Pro nejmenší děti s doprovodem dospěláka otevíráme páteční DĚTSKOU SKUPINU. Pokud máte doma předškoláka a rádi byste páteční dopoledne naplnili zajímavou aktivitou, přijďte v pátek do tělocvičny v sokolovně, kde bude pravidelné cvičení a hraní vždy v čase 10.00–12.00. Podrobnosti sdělí Lucie Figalová (tel. 724 736 687).

## NABÍDKA SPORTOVNÍCH AKTIVIT TJ SOKOL PRO DĚTI: FLORBAL

pondělí a pátek 17.30–19.00 Hynek Kozub, tel. č. 723 942 597

## STOLNÍ TENIS

pondělí 17.00–18.00 Jiří Stecker, tel. č. 728 186 255

## AGILITY (sport se psy)

pondělí–pátek Ivana Kozubová, tel.č. 776 039 043

## POHYBOVKY (tanec dětí)

úterý 15.30–17.00 Blanka Hankeová, tel. č. 776 276 027

## TENIS

pátek 15.00–16.30 Michal Juříček, tel. č. 792 758 940

## NABÍDKA SPORTOVNÍCH AKTIVIT V SOKOLOVNĚ PRO DOSPĚLÉ:

## STOLNÍ TENIS

pondělí 18.00–19.30 Jiří Stecker, tel. č. 728 186 255

## FITNESS

pondělí 18.00–19.00 Lucie Figalová, tel. č. 724 736 687

## ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ

pondělí 14.45–15.50 Marie Dluhošová, 602 793 084

## POHYBOVKY (tanec ženy)

úterý 17.00–18.00 Blanka Hankeová, tel. č. 776 276 027

## BODYWORK

út, stř, čt 18.30–19.30 Lenka Stryková, tel. č. 731 061 105

## JÓGA

čtvrtek 16.00–17.00 Jan Štěpnička, tel. č. 602 643 752

## ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ

čtvrtek 10.00–11.00 Natali Köhlerová, tel. č. 777 680 691

Další informace na [www.sokol-polanka.cz](http://www.sokol-polanka.cz) nebo Jana Honová, tel. č. 733 187 743







## POOHLÉDNUTÍ SE ZPĚT ZA AKCEMI KLUBU RODIČŮ ZŠ A MŠ POLANKA NAD ODROU

30.8.2024 jsme se loučili s prázdninami. Tentokrát jsme udělali změnu a **UKONČENÍ PRÁZDNIN** jsme uskutečnili v areálu dělnického domu. Byla to dobrá volba. Soutěžní stanoviště byly schovány ve stínu pod stromy a jelikož bylo stále veliké horko, připravili jsme si pro děti také pěnové dělo 🤪... a bylo to dělo 🤪🤪🤪, náhradní tričko nebo plavky to jistily...

První stanoviště, které děti zaujalo hned na startu bylo tvoření rámečků dle vlastní fantazie, do které si mohly dát fotografii



z dovolené. Toto děti moc bavilo a opravdu se na výzdobě rámečků vyřádily.

Další stanoviště byly různé soutěže:





V pauzách se děti vyblbly na skákacím hradu, tartanovém hřišti, dětském hřišti s pískem nebo v husté pěně.



Inu, a hned v pondělí **2.9.2024** bylo **VÍTÁNÍ PRVNÁČKŮ**, kde jsme do školních řad přivítali ty nejmenší 😊. Od KR děti dostaly balíček (multicolor pastelku, bublifuk, pravítko, lízátko, bonbóny a balónek), rozvrh hodin a zvířecí balónek plný helia 🧡



Také jsme se podíleli na významné akci, kde naše obec **Polanka nad Odrou slavila krásných 600 LET.**

V dopoledních hodinách **7.9.2024** jsme spolu s ostatními Polanskými spolky měli své stanoviště. Některá stanoviště byla sportovní nebo vědomostní, my měli stánek tvořivý, kde si děti vyráběly náramek na ruku z různých barevných korálků.





Velká rána nastala, když přišla nemilá zpráva z Odboru ochrany životního prostředí ostravského magistrátu, který vydal opatření obecné povahy ve věci vyloučení vstupu do lesa, kvůli zářijovým povodním a velkým záplavám lesů a pádům stromů. Týkal se mimo jiné, také katastrálního území Polanky nad Odrou na dobu od 3.10. do 31.10.2024, tento termín následně prodloužili do konce listopadu. Z toho důvodu jsme byli nuceni zrušit oblíbenou **STEZKU ODVAHY** z **19.10.2024**.



Díky tomu jsme se tím pádem mohli naplno s dostatečným předstihem věnovat **DÝŇOVÝM SLAVNOSTEM** konaných v neděli **27.10.2024**. Pro velký úspěch loňské akce jsme přikoupili dýně a dobře jsme udělali. Děti přinesly vymalované lístečky ze školy a školky, za které dostali gumové medvídky. Přišli ve strašidelných maskách, za



kteří také dostali dáreček, tvořili krásné přírodní ježky a halloweenské klamerky.



Mimo dětí se také vyřádili tatínci na vyřezávání dýní a maminky si to užily u výroby dýňové ikebany. Občerstvení v době oběda bylo podáváno



také dýňové, jak dýňová polévka, tak „víno z dýně“ 😊. Snědla se i polévka frankfurtská, min 30 lidí opékalo klobásky a spousta dětí se najedla i vynikajících hranolek.

Jsme moc rádi, že jsme si **MY VŠICHNI** užili krásný, společný, nedělní den plný sluníčka a zábavy.



Více informací a fotografií na



@KlubRodicuAPratelSkoly



**TAK ZASE PŘÍŠTĚ NAVIDĚNOU !!!**

Děti a nejen ty, byly nadšené, atmosféra byla vynikající. Nikdo domů nespěchal, všichni se krásně bavili a v poklidu se na konci školního roku rozloučili.



# HISTORIE MS ČČK POLANKA NAD ODROU

Naše místní skupina ČČK v Polance nad Odrou vznikla před 75 lety v roce 1949. Dne 10. prosince 1949 ve večerních hodinách byla zahájena schůze místní skupiny ČSČK (Československého červeného kříže) za přítomnosti předsedy Okresního spolku ČSČK v Bílovci pana Josefa Kubicy a hostů. MUDr. Dlouhý vysvětlil přítomným poslání a účel vzniku místní skupiny. Přítomní vyjádřili svůj souhlas se založením místní skupiny ČSČK. Tak započala činnost, která přetrvává až do dnešních dnů. Po rozdělení republiky došlo ke zkrácení názvu ČSČK na ČČK (Český červený kříž). Mezi dlouholeté předsedy místní skupiny ČČK v Polance nad Odrou patřili pan Jan Cindler (starší), Miroslav Berger, který vedl místní skupinu dlouhých 33 let, Blažena Králová. Současnou předsedkyni představujeme MS ČČK je Marie Krejčí.

Na práci našich předchůdců vzpomínáme s obdivem. Připomínáme si, jaké nesnadné úkoly museli překonávat. Jako hlavní náplň měli poskytování laické pomoci při úrazech, při sportovních utkáních nebo spartakiádách. Aby mohli podporovat ty nejméně obětavé, snažili se získat peníze sběrem železného šrotu, léčivých rostlin, výsadbou stromků, účastí na žňových brigádách nebo sušením sena a jeho prodejem. Také prováděli hygienické kontroly v hospodách, obchodech i kontrolu pitné vody ve studních.

Součástí činnosti byla rovněž zdravotnická osvěta.

Tyhle činnosti později upadaly, nahradily je jiné aktivity. Organizovali jsme ve spolupráci s Oblastním spolkem v Ostravě týdenní relaxační pobyty pro seniory v Beskydech, každý rok byl uskutečněn jednodenní zájezd (největší zájem byl o zájezd do Rožnova a do Javorníku, kdy jsme jeli dvěma autobusy). Také jsme naše obyvatele pozvali na výstavu nádherných vyšivaných ubrusů naší členky pí. Antušákové, později na výstavu všech možných výrobků, které naše ženy v Polance dovedly vyrobit. Zvali jsme je na různé zdravotní přednášky, o mnoha nedělech jsme se scházeli na společných vycházkách s návštěvou historicky zajímavých míst s výkladem kronikáře Jaroslava Krále. Byla to např. bývalá cihelna, dále místo, kde divadelní ochotníci hrávali úžasné divadelní hry v přírodě s opravdovými dřevěnými kulisami, někdy i s živými zvířaty. Mnoho jsme se tehdy dověděli o historii kostela sv. Anny a Husova sboru, našli jsme místo, kde byla studánka sv. Jana, atd. Někteří členové byli zapojeni v práci s dětmi, kdy je ve zdravotnic-

kých kroužcích připravovali na soutěže, kterých se úspěšně účastnili a rovněž pomáhali při sběru léčivých bylin, kterých žáci sbírali obrovské množství. Někteří ze členů prodávali v obci umělé květiny v rámci „Českého dne boje proti rakovině“. Peníze, které se vybraly, sloužily na výdaje výzkumu rakoviny. Při každé příležitosti jsme usilovali o získávání nových dárců krve.

Naše skupina ČČK byla počtem největší skupinou v Oblastním spolku ČČK Ostrava. Nejvíce jsme měli 140 členů. V současné době se počet členů snížil kvůli mnoha úmrtím nebo vystoupením z důvodu vysokého věku na počet 87.

I když činnost a úkoly členů ČČK při jeho vzniku byly velmi odlišné od dnešní doby, přesto mnoho našich členů bylo ochotno věnovat hodně času při uskutečňování akcí, kterými jsme chtěli zpříjemňovat život nejen našim členům, ale potěšit hlavně naše seniory, kterým je v současné době průměrně 77 let. I přes tento věkový hendikep našich členů jedna členka odpracovala zdarma několik hodin na Krizovém centru pro uprchlíky z Ukrajiny po vypuknutí invaze ruských vojsk na Ukrajinu. Stejně tak i v období letošních povodní někteří členové pomohli s ubytováním ohrožených rodin nebo jednotlivců.

Činnost Místní skupiny ČČK v Polance nad Odrou se nyní omezila na uspořádání Valné hromady v měsíci únoru v souladu se stanovami ČČK, dále pak na uspořádání jednodenního zájezdu, který nabízíme i občanům obce a na podzimní setkání jubilantů naší místní skupiny. V minulých letech jsme oslavencům, kteří dosáhli kulatého výročí narození, pogratalovali s kytíčkou a malým dárkem při jejich návštěvě doma. Několik posledních let je zveme na malé přátelské posezení s kulturním programem a malým pohoštěním.

V letošním roce, tj. 2024, obec oslavila 600. výročí od zaznamenání první zmínky o Polance. Při této příležitosti byly vydány dvě knihy, z nichž jednu zakoupil pro každého člena místní skupiny ČČK Oblastní spolek ČČK Ostrava jako poděkování za dlouholeté členství v místní skupině a za podporu činnosti místní skupiny.

Všem, kteří věnovali čas při uskutečňování různých akcí, ať už v minulosti nebo v současné době, patří poděkování.

*Blažena Králová*

*Marie Krejčí, předsedkyně MS ČČK Polanka nad Odrou*

## DRAKIÁDA

Letos už devátým rokem proběhla v sobotu 12. října 2024 tradiční hasičská drakiáda na poli za fotbalovým hřištěm. I když počasí ráno moc dobře nevypadalo, nakonec jsme měli pěkné slunné počasí i s větříkem pro draky.

Tento ročník byl zatím s největší návštěvností za celých devět let. Na letošní drakiádě se rozletělo na nebi rekordně okolo 51 draků.

Za těch devět let jsme se posunuli a vše vylepšili tak, že vás chodí na tuhle akci víc a víc.

Tímto děkuji družstvu vlastníků, že nám každý rok nějaký prostor vypůjčí k rozletu draků.

Dále jsme letos díky firmě Nykl mohli poskytnout i mobilní wc.

Ovšem největší poděkování patří firmě Rappa za poskytování sponzorských darů ve formě hraček pro děti. Nic by ale nebylo bez lidí, kteří mají chuť a elán tuhle akci pořádat.

Děkuji hasičům a přátelům, kteří pomáhají.

Ovšem nikdy není vše dokonalé. I my si toto uvědomujeme a budeme vždy pro vás tuto akci vylepšovat tak, aby byla čím dál lepší. Letos si uvědomuji malou chybu v rozdávání cen pro děti, ale doufám, že alespoň naše rychlá improvizace situaci zachránila. Jak už bylo řečeno, tento rok byla extrémní návštěvnost. Byli jsme připraveni ocenit více dětí než v loňském ročníku, ale i tak byla návštěvnost ještě větší. Všechny vaše připomínky a nápady máme zapsány a budeme dělat vše pro to, abychom příště byli zase lepší.

Ale i vy nám můžete pomoci drakiádu nadále vylepšovat. Budeme rádi, když nám pošlete názory, co můžeme ještě vylepšit. Napsat můžete na email [sdhpolanka@centrum.cz](mailto:sdhpolanka@centrum.cz). Vaše názory a podněty zvážíme, probereme a pokusíme se vyhovět.

Tuhle akci děláme především pro radost dětí a i nadále budeme.

Děkujeme za krásně strávené odpoledne s vámi a těšíme se na další společně prožitý ročník drakiády.

*Dagmar Cágová – starostka SDH Polanka*



# Podzim pod křídly Sokola

Září roku 2024 bylo díky nestandardnímu počasí mnohem náročnější než jiné roky. Za TJ Sokol Polanka můžeme konstatovat, že příroda byla k sokolskému areálu přívětivá a voda zasáhla pouze sokolskou louku a tenisový kurt, které byly podmáčené. Budova zůstala beze škod, takže florbalový turnaj Polanská hůl (přesunutý kvůli počasí z června na září) i tradiční závod Polanská packa proběhly dle plánu.

V sobotu 21. září se uskutečnil 25. ročník florbalového turnaje „rodinných“ týmů Polanská hůl. Počasí bylo slunečné, takže 14 přihlášených týmů mělo skvělé podmínky pro hru. Hráče z Polanky tentokrát doplnily 2 týmy z Olbramic, jeden z Radvanic a aktivní hráčkou byla i jedna maminka. Trenéři Hynek Kozub a Jan Matoušek rozdali ceny těm nejlepším a přespolní vyzvali k účasti i v dalším ročníku.

Polanská packa IV proběhla 28. září a zúčastnilo se celkem 35 týmů. Vedoucí oddílu agility Ivana Kozubová konstatovala: „Užili jsme si parádní den a naši svěřenci vybojovali spoustu cen. V začátečnických kategoriích L získala 1. místo Simča Divácká, 3. místo Renča Stanislavová a 4. místo Šárka Missigová; v kategorii M patřilo 1. místo Markétě Ballové; v kategorii XS se na 1. místě umístila Anetka Martinková a na 3. místě Linda Vůjtková. V pokročilých v kategorii L vybojovala v těžké konkurenci Taňa Sýkorová krásné 4. místo. Všem moc gratulujeme, děkujeme sponzorům za věcné ceny a těšíme se na startu opět příští rok.

V sobotu 2. listopadu se naše týmy z Polanky pro změnu zúčastnily neoficiálních závodů Halloween agility party. V tomto dušičkovém dni předvedli závodníci parádní výkony. Klárka Němcová s Kenynkou v začátečnických vybojovaly v každém běhu 2. místo a celkově skončily na krásném 2. místě. Druhá skupinka se poprvé odvážila do pokročilých.

Renča Stanislavová s Maxíkem získávali ještě potřebné zkušenosti, ale některé úseky byly moc hezké. Simča Divácká s Danečkem vybojovali v jednom z běhů krásné 3. místo. A nakonec Taňa Sýkorová s Kasinkou vyhrály oba běhy a celkové 1. místo. Všem moc gratulujeme.

8. říjen - Památný den sokolstva je od roku 2019 veden jako památný den České republiky. Členové spolku si připomínají sokolské oběti z doby protektorátu, vzpomínají na ty, kteří položili svůj život v boji za svobodu.

Poslední neděle v říjnu proběhla na sokolské louce za nádherného počasí akce Klubu rodičů: Dýňové slavnosti.

17. listopadu si připomeneme 112 let od založení Sokola v Polance a kulturní klub v listopadu pozval do Polanky ochotníky s divadelní hrou Pan Halpern a pan Johnson.

Koncem listopadu je plánováno sportovní odpoledne oddílu stolního tenisu pro děti i dospělé členy. Účast na mimořádném tréninku oddílu přislíbil nejúspěšnější hráč stolního tenisu České historie – Petr Korbel. Děkujeme Jiřímu Steckerovi a Ivu Friedlovi za péči o nejmladší generaci ping-pongářů v Polance.

Výbor TJ Sokol Polanka děkuje za finanční podporu celoroční sportovní i kulturní činnosti Městskému obvodu Polanka nad Odrou, Statutárnímu městu Ostrava, Národní sportovní agentuře, firmě MK statika a projekce s.r.o., České obci sokolské. Děkujeme trenérům a aktivním členům za práci pro spolek. Všem členům a přátelům Sokola přejeme klidný konec roku a do nového roku dostatek sil, odhodlání, porozumění, lásky a zdraví a taky něco toho štěstí...





# GOTHIA CUP 2024

17 fotbalistů a 2 trenéři reprezentovali Českou republiku na největším mládežnickém turnaji na světě ve Švédsku jménem Gothia Cup. Je to neuvěřitelná světová olympiáda ve fotbalu a našim mladým fotbalistům z kategorie U13 FK SK Polanka se podařilo získat účast na tomto mimořádném turnaji.

Byl to fantastický týden v Göteborgu, když se v polovině července sešlo 1 911 týmů ze 72 zemí, aby si zahrály 4 820 zápasů ve fotbale v Gothia Cup. Spolu s prvními zápasy začal týden za nádherného slunečného počasí na stadionu Nya Ullevi, kde 48 890 lidí sledovalo zaplněný zahajovací ceremoniál. Jedním z vrcholů byla Saga Ludvigsson, která zazpívala turnajovou píseň „Celebrate“ a udala tón tohoto týdne oslav. Gothia Cup především znamená fair play, a je to setkání s lidmi z celého světa o udržitelnou budoucnost pro všechny. Klade si za cíl rozvíjet komunikaci dětí a mládeže z celého světa bez ohledu na náboženství, barvu pleti, kulturu nebo etnický původ. Fotbal se stal jmenovatelem na hřišti i mimo něj.

Na 142 hřištích padlo více než 21 000 branek. Nejdůležitějším momentem je, že se sešli účastníci ze všech částí světa, měnili si zkušenosti, rozvíjeli se jako lidé a domů si odnesli nové znalosti a nezapomenutelné vzpomínky. Nic z toho by nebylo možné bez všech hostů na hřišti,

nás rodičů, kuchařů, rozhodčích, řidičů a vlastně všech členů štábu, kteří ze sebe vydali vše, aby návštěvníkům zajistili pobyt na světové úrovni.

Naše fotbalové naděje odehrály zápasy se švédskými týmy Nässets SK Vit, Solberga BK a s anglickými týmy Regents park FC, Midland Independent Schools Blue. I přesto, že jsme nepostoupili a nemohli si pozvednout trofej, tak vše bylo tak elektrizující, že jsme se všichni třásli vzrušením. Ze všech těch situací se budou naši hráči usmívat celý život. Za celým neuvěřitelným zážitkem bezpochyby stojí náš předseda klubu FK SK Polanka pan Radovan Řehulka, který naše fotbalisty zařadil do turnaje o Gothia Cup. Nikdo netušil, že právě Polanka tuto účast ve Švédsku vyhraje. A za tuto příležitost děkujeme. Další obrovské poděkování patří našim pohodovým trenérům Romanu Fischerovi, Markovi Brázdilovi a Mirkovi Dvořákovvi. Vedou mládež k disciplíně, odhodlanosti a cílevědomosti.

A co dodat na závěr? Nádherné přímořské město Göteborg se soustrovímí a architektonickými skvosty nejde jen tak opomenout. Nabízí se zde spousta aktivit, muzeí, památek a zábavních parků. Švédsko je opravdu jiná země. Pokud se chystáte objevit něco nového, tak neváhejte se vydat na sever.

*Irena Hrabínová*



**NÁBOR!**

**HLEDÁME NOVÉ FOTBALOVÉ TALENTY!**

PŘIPOJTE SE K NAŠEMU TÝMU A ZAŽIJTE SPOUŠTU ZÁBAVY, NAUČTE SE NOVÉ DOVEDNOSTI A NAJDETE NOVÉ KAMARÁDY! PŘIJÍMÁME DĚTI VŠECH VĚKOVÝCH KATEGORIÍ.

**KDO SE MŮŽE PŘIHLÁSIT?**

DĚTI VŠECH VĚKOVÝCH KATEGORIÍ VŠECHNY DOVEDNOSTNÍ ÚROVNĚ – ZAČÁTEČNÍCI I POKROČILÍ

**CO NABÍZÍME?**

TŘÉNINKY POD VEDENÍM ZKUŠENÝCH TRENÉRŮ  
SKVĚLÝ TÝMOVÝ DUCH A PŘÁTELSKÉ PROSTŘEDÍ  
ÚČAST NA TURNAJÍCH A ZÁPASECH  
MOŽNOST INDIVIDUÁLNÍHO ROZVOJE A RŮSTU

**JAK SE PŘIHLÁSIT?**

**KONTAKTUJTE NÁS NA:**

- TELEFON: 777 073 393
- EMAIL: R.REHULKA@CENTRUM.CZ
- WEB: WWW.FKSKPOLANKA.CZ

**NEVÁHEJTE A STAŇTE SE SOUČÁSTÍ NAŠEHO TÝMU! TĚŠÍME SE NA VÁS!**



# Volejbalová sezóna 2024–2025

Volejbalová sezóna našeho klubu VK Polanka na Odrou, z.s. začne od září. Budeme velice rádi, když nás přijdete povzbudit na naše domácí utkání, která se odehrávají v Polanecké sportovní hale v níže uvedené termíny.

Rovněž sdělujeme, že pokud máte doma šikovnou holčičku od 8–10 let, která má ráda sport, kolektiv, zábavu a nebojí se učit nové věci, určitě ať přijde mezi nás. Trénujeme od září ve sportovní hale v Polance, každé úterky a pátky od 15:00–16.00 hod.

| Datum        | Ženy „A“                          | Ženy „B“        | Kadetky            | Juniorky           | Starší žacky | Mladší žacky |
|--------------|-----------------------------------|-----------------|--------------------|--------------------|--------------|--------------|
| 21. 12. 2024 | Vánoční a Mikulášský turnaj       |                 |                    |                    |              |              |
| 11. 01. 2025 | Polanka-Hlučín                    | Polanka-Orlice  |                    |                    |              |              |
| 12. 01. 2025 |                                   |                 |                    | Polanka-TJ Ostrava |              | turnaj       |
| 25. 01. 2025 |                                   |                 | Polanka-Orlice     |                    |              |              |
| 07. 02. 2024 |                                   |                 |                    | Polanka-TJ Ostrava |              |              |
| 08. 02. 2025 |                                   | Polanka-Polanka | Polanka-TJ Ostrava |                    |              |              |
| 22. 02. 2025 |                                   | Polanka- Opava  |                    |                    |              | turnaj       |
| 02. 03. 2025 |                                   |                 |                    |                    | turnaj       |              |
| 15. 03. 2025 |                                   |                 |                    |                    |              | turnaj       |
| 22. 03. 2025 | VK Polanka-VŠB Polanka-Nový Jičín |                 |                    |                    |              |              |

## Městský přebor ženy

|                    |                |                 |
|--------------------|----------------|-----------------|
| 4. 2. 2025, 18:50  | VK Polanka n/O | VK Vratimov     |
| 28. 2. 2025, 18:50 | VK Polanka n/O | VO-Slávie OU    |
| 11. 3. 2025, 18:50 | VK Polanka n/O | TJ Sokol Poruba |

## Městský přebor muži

|                    |                |                           |
|--------------------|----------------|---------------------------|
| 4. 2. 2025, 18:50  | VK Polanka n/O | TJ Kunčičky, spolek       |
| 28. 2. 2025, 18:50 | VK Polanka n/O | TJ Sokol Stará Bělá, z.s. |
| 11. 3. 2025, 18:50 | VK Polanka n/O | TJ Sokol Svinov           |
| 25. 3. 2025, 18:50 | VK Polanka n/O | Haviřov                   |

Dechová hudba Polanka  
připravila pro své příznivce setkání  
**V ČAS VÁNŮČNÍ**  
Sobota 14.12. 2024 v 18 hodin  
v sále kina v Polance

Vstupné dobrovolné  
Srdečně zvou hudebníci



# POZDRAV A PŘÁNÍ K VÁNOCŮM A DO NOVÉHO ROKU

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, před námi jsou vánoční svátky a my doufáme, že je prožijeme v klidu, pohodě a radosti. Alespoň většina z nás. Pohled na malé dítě v jesličkách rozněžňuje již po mnoha staletí i nejtvrďší srdce. Kdysi v tento posvátný čas utichaly zbraně. Nový život, dar, nová naděje, vnímáme, jak je to dobré a vzácné. Učíme se vážit si věcí, které nám jindy připadnou tak samozřejmé. To je asi kouzlo Vánoc. Slyšel jsem sice, že dnes mají děti Vánoce po celý rok, ale přece jen si stále můžeme prokázat více laskavosti, pochopení a upřít zrak mimo naše každodenní obzory.

Bůh nepřichází do tohoto světa jako silák. Spíš prostě a obyčejně. To máme rádi. U druhých. U sebe bychom si přáli víc exkluzivity, aby se bylo případně čím pochlubit. Bůh si na nic nehraje. Dívka Maria odpoví andělovi, přijímá Boží slovo a s Josefem už budou navždy patřit ke

svátkům lásky a chudoby. Dítě vyrostě, zesílí, bude se živit tesařinou, a pak se vydá přemoci zlo tohoto světa. Pro někoho nepochopitelné, nepřijatelné. Ale teď vidíme bezbranného Ježíška a to nám vlastně stačí. Bůh přichází, my to můžeme přijmout a poznat jeho blízkost. Zda to bude v tichu, při zpěvu koled, v modlitbě či v jednání jiných lidí, to už je věc další.

Dovolte mi ještě poděkovat spolupracovníkům a dobrodincům, kteří v tomto roce obětavě a s láskou pečovali o Husův sbor, aby byl přichozím i nadále důstojným místem pro modlitební a kulturní setkávání.

**Přeji všem lidem dobré vůle pokojné a radostné Vánoce  
a vyprošuji do nového roku 2025 Boží ochranu a požehnání!**

*Tomáš Chytil*

## VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY V HUSOVĚ SBORU

- 24. 12. 2024 od 20:15 hodin – „PŮLNOČNÍ“ (S tradičním zpěvem koled)
- 25. 12. 2024 od 08:45 hodin – BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ – Narození Páně
- 29. 12. 2024 od 08:45 hodin – PODĚKOVÁNÍ ZA BOŽÍ OCHRANU A VEDENÍ (se vzpomínkou na zemřelé v tomto roce)
- 05. 01. 2025 od 08:45 hodin – 2. neděle po Vánocích
- 12. 01. 2025 od 08:45 hodin – KŘEST PÁNĚ (význam svátosti křtu)



## NÁBOR DĚTÍ

tenisová škola SH TENNIS TEAM

SKUPINOVÉ TRÉNINKY OD 600 Kč/měsíc

Ing. Radim Slezák  
603 218 510 atpradim@volny.cz

Výuka bude probíhat na dvorci u Sokolovny,  
popř. v Porubě na Vřesínské 121.

Vítání jsou i ostatní zájemci o tenisové lekce.

Nábor je celoroční.

[slezaktenis.cz](http://slezaktenis.cz), [shtennisteam.com](http://shtennisteam.com)



**Starnet**  
internet pro každého

**Rychlý internet  
za výbornou cenu.**



Pro více  
informací  
naskenuj



800 555 025

[www.starnet.cz](http://www.starnet.cz)



[starnet.cz](https://www.facebook.com/starnet.cz)

# SOLÁRNÍ OHŘEV VODY



**DOTACE**  
PRO DŮCHODCE A RODINY

s příspěvkem na bydlení nebo příspěvkem na dle

- dotace 70 000,-
- vyřízení dotace
- montáž
- vše na klíč bez starostí



SLUNEČNÉ A VĚTRNÉ ELEKTRÁRNY NA KLÍČ

[www.ramaro.cz](http://www.ramaro.cz)

 **SEGWAY**  
robotické sekačky

 **Lixus**  
technik

prodej, servis, poradenství  
Ostrava - Vítkovice Halasova 333/27  
Čeladná - nutná telefonická domluva

Jedinečná nadčasová technologie bez nutnosti instalace obvodových drátů, jako u klasických robotických sekaček. Různé modely dle velikosti a svažitosti terénu, ochrana před zcizením, jednoduchá instalace s možností zaškolení.

Mnoho doplňků, inteligentní kamery, ultrazvuková čidla, stříšky ... přijatelné ceny.



+420 602 332 275   info@lixustechnik.cz   www.sekacky-morava.cz

UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE 10.1.2025



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - periodický tisk územního samosprávného celku - Vydává městský obvod Polanka nad Odrou Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249  
Redakční rada: Mgr. Jarmila Urbánková, Mgr. Emil Morav, Pavel Bochnia, Pavel Galla . Příspěvky zasílejte na e-mail: [zpravodaj@polanka.cz](mailto:zpravodaj@polanka.cz).  
Preferujete-li tištěnou formu nebo chcete inzerovat, doručte příspěvky na adresu ÚMOB Polanka nad Odrou, 1. května 330, 725 25 Ostrava-Polanka nad Odrou, tel.: 599 425 101.  
Kontaktní údaje pro zadávání inzerce: [posta@polanka.ostrava.cz](mailto:posta@polanka.ostrava.cz), tel.: 599 425 104.